ОТЧЕТ 
главы муниципального образования
Фаленский муниципальный район Кировской области
о результатах своей деятельности, о результатах деятельности администрации Фаленского района Кировской области,
в том числе о решении вопросов, поставленных
Фаленской районной Думой Кировской области,
за 2019 год
Уважаемые депутаты! Уважаемые приглашенные!

В соответствии с Федеральным законом №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом района, Положением о порядке представления и рассмотрения ежегодного отчета главы муниципального образования Фаленский муниципальный район Кировской области о результатах своей деятельности, о результатах деятельности администрации Фаленского района Кировской области, в том числе о решении вопросов, поставленных Фаленской районной Думой Кировской области» представляю вашему вниманию отчет о результатах деятельности главы Фаленского района, о результатах деятельности администрации Фаленского района за 2019 год по исполнению полномочий, определенных законодательством. 
РАЗДЕЛ I 
ОЦЕНКА СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО ПОЛОЖЕНИЯ В МО ФАЛЕНСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ РАЙОН КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ, ПОЛОЖИТЕЛЬНАЯ И ОТРИЦАТЕЛЬНАЯ ДИНАМИКА

Население

По состоянию на 1 января 2020 года численность постоянного населения района составила 8229 человек, в том числе городское население – 4438 человек, или 53,9% от общей численности населения, сельское население – 3791 человек, или 46,1% от общей численности. 

Численность населения в районе ежегодно сокращается – за 2019 год она сократилась на 318 человек, что объясняется естественной и миграционной убылью населения. Продолжается миграция населения из сельской местности в города, из малых населенных пунктов в крупные. 

В 2019 году смертность превысила рождаемость в 2,1 раза (в 2018 году – в 2,4), при рождаемости  80 человек, смертности – 170 человек.

В экономике района в 2019 году было занято 2654 человека, из них в бюджетной сфере – 1131 человек (42,6%), в сельском хозяйстве –657 человек (24,8%), в торговле – 323 человека (12,2%), в промышленности – 270 человек (10,2%).

Уровень зарегистрированной безработицы на 01.01.2020 года составил 2,4% от экономически активного населения района (снижение к уровню отчетного периода прошлого года на 0,6%). 

Экономика

Анализ показателей социально-экономического развития Фаленского района за 2019 год свидетельствует в основном об их положительной динамике.
По состоянию на 01.01.2020 оборот организаций по кругу крупных и средних предприятий Фаленского района возрос на 22,4% и составил почти 1,6 млрд.рублей. Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами увеличился на 31,8% и составил 1,2 млрд.рублей.  
Инвестиции в основной капитал, по кругу крупных и средних предприятий района возросли в 2019 году на 17,1% и составили 113,3 млн.рублей. 

Прибыль прибыльных крупных и средних предприятий на 01.01.2020 составила 48,9 млн. руб. с ростом к уровню 2018 года менее 1%. 

Размер среднемесячной номинальной заработной платы по кругу крупных и средних предприятий вырос на 13% и составил 26 тыс.рублей.

Вместе с тем, оборот розничной торговли снизился на 9,8% и составил 363 млн.рублей.

Промышленность

За 2019 год предприятиями и индивидуальными предпринимателями района отгружено продукции собственного производства, выполнено работ, оказано услуг на сумму 789,3 млн. рублей, с ростом к 2018 году в сопоставимых ценах на 41,6%. 

Доля производства пищевых продуктов составляет более 87% общего объёма промышленного производства Фаленского района.

Лесопромышленный комплекс

На территории района в 2019 году осуществляли деятельность 19 арендаторов лесных участков, 23 пункта приема и переработки древесины.

Объем расчетной лесосеки в арендованных лесах в 2019 году составил 226,2 тыс.куб.м. 

За отчетный год арендаторами лесных участков освоено 187,1 тыс.куб.метров или 82,7% от объема расчетной лесосеки.

Малый и средний бизнес

В 2019 году в сфере малого и среднего бизнеса осуществляли свою деятельность 55 малых и микропредприятий, 2 субъекта среднего предпринимательства, 168 индивидуальных предпринимателей. 

В сфере малого и среднего предпринимательства занято более 1 тысячи человек, что составляет 37,3% по отношению к численности занятых в экономике района.

Исполнение консолидированного бюджета Фаленского района

Параметры исполнения консолидированного бюджета Фаленского района за 2019 год сложились следующим образом: доход 295,8 млн.руб., расходы 295,6 млн.руб., профицит 0,2 млн.руб.

По итогам 2019 года по доходам консолидированный бюджет исполнен (с учетом полученных дотаций, субсидий, субвенций) в сумме 295,8 млн.руб. или 97,2 % к уточненным годовым назначениям.

План по собственным доходам консолидированного бюджета исполнен на 100,0, % к годовому уточненному плану. Поступило доходов 69,3 млн.руб. при плане 69,3 млн.руб.

Доля собственных доходов консолидированного бюджета района в общем объеме доходов составила 23,4 %. 

По сравнению с 2018 годом объем собственных доходов консолидированного бюджета снизился на 2,2 млн.руб. (или на 3,1 %). Это связано с тем, что снизилась налогооблагаемая база по налогоплательщикам, применяющих УСНО, а также некоторые налогоплательщики перешли на другую систему налогообложения и с несвоевременной оплатой за питание в школах и детских садах.

Наибольший удельный вес в общем объеме поступивших собственных доходов занимают налоговые доходы 75,3 %.

В целом план по налоговым доходам за 2019 год выполнен на 102,2 % (план 51,1 млн.руб., факт 52,2 млн.руб.), план перевыполнен на 1,1 млн.руб. По сравнению с 2018 годом поступления увеличились на 0,2 млн. руб.

Неналоговые доходы в объеме собственных доходов составляют 24,7 % или 17,1 млн. руб., план по неналоговым доходам выполнен на 94,0 %. По сравнению с 2018 годом произошло уменьшение поступлений на 2,4 млн.руб. Это связано с уменьшением количества договоров на земельные участки и имущество.

В условиях дефицита финансовых средств приняты все необходимые меры по эффективному использованию бюджетных средств. В течение года осуществлялся предварительный и последующий контроль за расходованием бюджетных средств с целью определения правомерности, обоснованности и эффективности производимых расходов.

За 2019 год было привлечено в бюджет района 7 млн. рублей кредитов кредитных организаций на покрытие кассового разрыва. Долговая нагрузка на 01.01.2020 к уровню 2018 года осталась на прежнем уровне, муниципальный долг по состоянию на 01.01.2020 составил 7,0 млн. рублей. Также и расходы на обслуживание муниципального долга остались на уровне прошлого года и составили 0,6 млн.руб. 

Проведена большая работа по поступлению доходов в бюджет района и увеличению налогооблагаемой базы.

За 2019 год проведено 21 заседание координационной межведомственной комиссии по обеспечению поступления доходов в бюджет района (в том числе 10 выездных заседания), а также по вопросам своевременности, полноты выплаты, ликвидации задолженности по заработной плате, деятельности убыточных предприятий, на которых заслушано (в том числе повторно) 69 организаций, 26 индивидуальных предпринимателей и 123 физических лица. 

Дополнительно поступил в бюджет района в результате работы координационной межведомственной комиссии НДФЛ в сумме 13,4 млн.руб., в том числе в бюджет района 4,0 млн.руб. 

Поселениями района также проводятся заседания межведомственных рабочих групп по обеспечению поступлений доходов в бюджеты поселений. За 2019 год проведено 28 заседаний, на которых было заслушано 159 должников. Большая работа проведена по собираемости налогов с физических лиц по налогу на имущество, транспортному налогу.

Начиная с 2017 года с поселениями района ежегодно заключались соглашения на стимулирование о выполнении мероприятий по увеличению поступлений доходов в местные бюджеты. На основании мониторинга выполненных показателей уже 3 год из бюджета района выделяются средства бюджетам поселений. 

В условиях дефицита финансовых средств в течение 2019 года велась планомерная работа по снижению уровня просроченной кредиторской задолженности. В результате удалось достигнуть определенных результатов: так уровень кредиторской задолженности бюджета на 01.01.2020 года снизился к уровню 2018 года на 8,8 % (или на 0,2 млн.руб.).

Однако проблем остается еще достаточно много и процесс выхода из сложившейся критической финансовой ситуации может быть достаточно длительным.

С целью оптимизации работы муниципальных учреждений на 2020 год ставятся следующие задачи:

•
Исполнение утвержденных показателей плана по налоговым и неналоговым доходам; 

•
Продолжение работы по легализации заработной платы и сокращению неформальной занятости труда; 

•
Постоянный мониторинг выполнения условий соглашения о предоставлении субсидий и субвенций; 

•
Установление моратория на увеличение численности муниципальных служащих и работников муниципальных учреждений; 

•
Исполнение указов в части повышения заработной платы отдельным категориям работников бюджетной сферы.

•
Соблюдение нормативов формирования расходов на содержание органов местного самоуправления; 

•
Повышение эффективности использования бюджетных средств; 

•
Исполнение показателей СЭР муниципального образования, установленных соглашением о предоставлении дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных образований.

•
Постоянный поиск резервов укрепления доходной базы бюджета. 

Конечной целью ставится работа по балансировке бюджета района. И оттого, насколько доходы бюджета соответствуют их расходам, зависит успешная реализация функций и задач, возложенных на органы местного самоуправления.
РАЗДЕЛ II
 ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В ОТЧЕТНОМ ПЕРИОДЕ, ДОСТИГНУТЫЕ ПО НИМ РЕЗУЛЬТАТЫ

1. Реализация полномочий главы района по решению вопросов
местного значения
Управление муниципальным имуществом

На реализацию мероприятий программы управления муниципальным имуществом муниципального образования Фаленский муниципальный район направлено 1 млн. 370 тыс.рублей, в том числе управление земельными ресурсами – 210 тыс. руб., управление муниципальным имуществом – 234 тыс.руб., за техническое обслуживание газопроводов расходы составили 834 тыс.руб., взносы за капитальный ремонт многоквартирных домов и прочие налоги – 93 тыс.руб.
В 2019 году действовало 2772 договоров аренды земельных участков, 36 договоров аренды муниципального имущества. 

Проведено 6 проверок по использованию объектов муниципальной собственности, нарушений не выявлено.

Арендаторам, имеющим задолженность по арендной плате, направлено 113 предупреждений о возникновении задолженности на общую сумму 718 тыс.рублей, погашено задолженности 324 тыс.рублей. Направлено в суд 14 исковых заявлений на сумму 212 тыс.рублей, взыскано 26 тыс.рублей. 

Организовано и проведено четыре открытых аукциона по продаже нежилого здания в с.Святица и 4-х единиц техники. Доходы в бюджет муниципального района от приватизации муниципального имущества составили 417,0 тыс.рублей.

Проведено 2 открытых аукциона по предоставлению в аренду двух земельных участков. 
В рамках исполнения Закона Кировской области от 03.11.2011 № 74-ЗО «О бесплатном предоставлении гражданам, имеющих трех и более детей, земельных участков на территории Кировской области» на отчетный период сформированы и включены в перечни для бесплатного предоставления в собственность гражданам 3 земельных участка.

Зарегистрировано право муниципальной собственности на 5 жилых помещений, приобретенных для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
В результате выполнения мероприятий программы в консолидированный бюджет района поступило более 3 млн.рублей. Доходы от арендной платы за земельные участки составили в около 2 млн.рублей, доходы от сдачи в аренду муниципального имущества в сумме 956 тыс.рублей, от реализации  муниципального имущества  в сумме 393 тыс.рублей и от продажи земельных участков – около 12 тыс.рублей. 
Строительство
На территории Фаленского района за 2019 год по градостроительной деятельности был проведен ряд мероприятий.

Выдано: 
1. Градостроительных планов земельных участков для физических лиц на строительство ИЖС – 10; для юридических лиц – 2 (Реконструкция здания торгового центра «Пятерочка» и строительство модульного спортивного сооружения для хоккейной раздевалки.

2. Разрешений на строительство для юридических лиц – 4:

-Установка модульного спортивного сооружения для хоккейной раздевалки (п.Фаленки, ул.Свободы,58 б),

-Пристрой к зданию торгового назначении (п. Фаленки, ул.Коммуны,26),

-Коровник на 98 голов с.Белая, Фаленского района (КФХ Лекомцев П.А.),

-Детский сад-ясли на 110 мест (п.Фаленки, ул.Советская,35а).

3. Уведомления о планируемом строительстве для физических лиц – индивидуальных жилых домов – 8, из них: в Левановском с/п – 1, в Талицком с/п – 1,в Фаленском г/п – 6.  

4.Уведомлений об окончании строительства – 11, из них: в Фаленском г/п – 10, в Талицком с/п – 1шт.

Общая площадь введенного жилья на территории Фаленского района за 2019год составляет – 985 м2. (Фаленское г/п – 887,8м2, Талицкое с/п – 97,2м2).

В связи с сокращением численности населения в районе идет снижение объемов строительства ИЖС.
Из-за недостаточности денежных средств не реализовано отдельное мероприятие программы «Развитие жилищного строительства в Фаленском районе» на 2014-2019 годы по внесению изменений в схему территориального планирования Фаленского района Кировской области.

Газификация
Газификация на территории Фаленского района продолжается. Численность газообслуживаемого населения на 01.01.2020 – 5637 человек, число домовладений – 2447, в целом уровень газификации по району на 01.01.2020 – 39,5%, это на 0,2% больше чем в 2018 году.
Дорожное хозяйство

Общая протяженность автомобильных дорог, находящихся на балансе администрации Фаленского района – 167,1 км.

В настоящее время более 83,22% автомобильных дорог на территории района не отвечают нормативным требованиям и нуждаются в капитальном ремонте.

На автомобильных дорогах находятся 8 мостов (7 железобетонных и 1 деревянный) общей протяженностью 400,0 метра и 84 водопропускных труб общей протяженностью 1168,5 метра.

Ежегодно предоставляется субсидия местным бюджетам из областного бюджета на содержание и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения.

В 2019 году областная субсидия местным бюджетам из областного бюджета на содержание и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения составила 16412,84 тыс.рублей

В рамках программы «Развитие транспортной инфраструктуы и повышение безопасности дорожного движения в Фаленском районе Кировской области» на 2014-2020 годы выполнены следующие работы:
- 9630,393 тыс.рублей – содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения (167,1 км), в том числе:

- 6782,447 тыс.рублей (ремонт участка автодороги Верхосунье-Филейка-Полом протяженностью 0,9 км, стоимостью 2977,0 тыс.рублей и ремонт участка автомобильной дороги Талица-Верхосунье протяженностью 1,3 км, стоимость 3805,447 тыс.рублей)
Сельское хозяйство

На 01.01.2020 в районе 10 работающих сельхозпредприятий, одним из них является ООО «Фаленки-Агро» и 3 КФХ. На территории района так же находится завод по переработке молока «Галактика-Вятка», ФГБНУ «Фаленская селекционная станция» и станция по травам. Численность работников по сельхозпредприятиям – 585 человек (-67).

Выручка от продажи товаров, работ и услуг составила всего по району – 860,9 млн.рублей (109,3% к 2018), от сельхозпродукции 834,1 млн.рублей. Выручка на 1 работающего – 1448,2 тыс.рублей (116%).  

Рентабельность по району составила + 9,3% (увеличилась на 0,3 процентных пункта). Самая высокая рентабельность 14,7% в АО «имени Кирова»;

Получено прибыли до налогообложения в сельскохозяйственных предприятиях 79,3 млн.руб. Сумма чистого убытка в убыточных хозяйствах 1,3 млн.рублей. Убытки в двух хозяйствах, в том числе: 0,5 млн.руб СПК колхоз «Вогульский»; 0,8 млн.рублей СПК колхоз «Нагорский».

Средняя заработная плата в сельскохозяйственном производстве по району – 22734 рубля, рост на 118% к уровню 2018 года (по Кировской области – 26533 рубля). 

По итогам 2019 года по всем категориям хозяйств района получено – 19582 тонн молока. В сельхозпредприятиях района получено 18106 тонн молока. Надой на 1 корову составил 5970 кг, наивысшая молочная продуктивность получена в АО «имени Кирова» 7125 кг.

Качество реализованного молока за прошедший год снизилось: реализовано в зачетном весе высшим сортом 65 % (2018 – 75%), первым сортом 20 % (14%) и вторым сортом 15 (11%). 

Поголовье КРС по сельхозпредприятиям района на 01.01.2020 – 7305 голов, в т.ч. коров 3025 голов (снижено на 19 голов, сдали на мясокомбинат КРС в СПК к-з Нагорский, из-за низкой продуктивности). Наблюдается увеличение на 26% (или 58 голов) поголовья коров в КФХ.

Заготовлено грубых и сочных кормов сельхозорганизациями 22,9 ц.к.ед на одну условную голову, что составило 82,9% от плана. 

Произведено на убой скота и птицы в живом весе по сельхозпредприятиям 1034,4 тонны (105,9 % к уровню 2018 года).

В 2019 году ООО «Галактика Вятка» переработано сырого молока 17,7 тысяч тонн, произведено 17,5 тысяч тонн ультрапастеризованного молока; масла сливочного 243 тонны (178 т). Цельное молоко поставляют 13 хозяйств Кировской области, из них три из Фаленского района: СПК колхоз им.Ленина, СПК колхоз им.Свердлова, ООО «СХП «Петрунёнки». 

На 01.01.2020 поголовье кур составило 411,9 тыс.голов, в том числе кур-несушек 218,9 тыс.голов (снизилось на 25,9%). Произведено 87 млн.шт. яиц, что составило 92,4% к уровню 2018 года. Получено на одну куру-несушку 320,3 штук яиц, яйценоскость на уровне прошлого года.

Пашни в районе более 28 тыс.га, в том числе в сельскохозяйственных предприятиях 27,7 тыс.га. Посевные площади в 2019 году в хозяйствах всех категорий составили 27900 га (100,7% к 2018), в том числе зерновых и зернобобовых культур – 12723 га. Также было посеяно 369 га рапса (АО «имени Кирова) и 5 га картофеля (КФХ Ефремов).

Валовой сбор зерна по всем категориям хозяйств в 2019 году в бункерном весе составил 21,5 тыс.тонн при средней урожайности зерновых 18,1 (15,9) ц/га. Наибольшая урожайность в ООО «СПП-Верхосунское» 21,8 ц/га, АО «имени Кирова» – 20,5 ц/га, КФХ Ефремов – 20,1 ц/га, СПК колхоз «имени Ленина» – 19,8 ц/га.

В рамках подпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий Кировской области на период 2014-2025 годов» государственной программы Кировской области «Развитие агропромышленного комплекса» на 2013-2025 годы в 2017 году по результатам конкурсных процедур на проектирование капитального ремонта был отобран объект «Разработка проектной документации на реконструкцию автомобильной дороги Октябрьский–Святица в Фаленском районе Кировской области». Продолжаем работать в данном направлении. 

В 2019 году получена сельскохозяйственными предприятиями и КФХ нашего района государственная поддержка из областного и федерального бюджета по различным направлениям в сумме 37,9 (27,9) млн.рублей. 

Образование

В 2019 году в Фаленском районе система образования работала в соответствии с муниципальной программой «Развитие образования в Фаленском районе» на 2014-2020 годы», утверждённой постановлением администрации Фаленского района от 31.10.2013 № 633.

Дошкольное образование в Фаленском районе предоставляли 4 дошкольных образовательных организации и 6 общеобразовательных организаций.  

Дошкольным образованием в районе охвачено от 3 до 7 лет – 89 % детей, от 0 до 3 лет – 32,8 % детей (по данным образовательных организаций в отчёт 85-К на 01.01. 2020). Нет очерёдности в детские сады и дошкольные группы, но есть дети, не охваченные дошкольным образованием. Они проживают в тех населённых пунктах, где закрыты дошкольные учреждения. Достаточно большое количество дошкольников в Филейке (5) и в Петрунёнках (6). Родители возят своих детей в детские сады соседних населённых пунктов – с. Верхосунье и в п. Октябрьский. 

Все дошкольные образовательные организации укомплектованы кадрами. На 2019-2020 учебный год вакантных мест воспитателей дошкольных образовательных учреждений нет. Все педагогические работники проходят повышение квалификации согласно плану-графику 

Все дошкольные образовательные организации работают в соответствии с ФГОС дошкольного образования. 

В 2019-2020 учебном году в 10 дневных образовательных учреждениях, реализующих основные общеобразовательные программы общего образования обучается 867 обучающихся: (КОГОБУ СШ с УИОП  пгт Фаленки - 515, село – 352 ) + 33 учащихся в вечерней школе. Количество первоклассников – 87.

В 2019-2020 учебном году все общеобразовательные школы в районе обучаются по новым ФГОС начального общего образования - 353 обучающихся - и 405 учащихся 5-9 классов осваивают ФГОС основного общего образования.

На сегодняшний день те условия, которые предусмотрены во ФГОС: кадровые, финансовые, материально-технические, информационно-образовательная среда, учебно-методическое и информационное обеспечение - созданы на допустимом уровне.

Во всех ОУ наблюдается тенденция к устойчивости педагогических коллективов. Тем не менее, количество работающих пенсионеров (23%) превышает в 3 раза количество молодых педагогов до 35 лет (7,5%). Всего в учреждениях образования работает 24 руководителя и 160 педагогов, уровень категорийности педагогов составляет 69 %.

Всем общеобразовательным учреждениям области обеспечен доступ к образовательным ресурсам в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», приобретено неисключительное право на использование лицензионного программного обеспечения. Во всех школах 100% обеспеченность учебниками.

С целью обеспечения сельским школьникам подвоза к месту обучения организован подвоз на 4 школьных автобусах 126 человек: 59 учащихся – подвозятся каждый день, 12 человек – сб. пн., 55 человек – каникулы. В 3 образовательных организациях созданы условия для проживания 73 учащихся в интернатах. 

Освоение учащимися основных образовательных программ основного общего и среднего общего образования завершается итоговой аттестацией, которая является обязательной. Выше среднеобластных результаты ЕГЭ КОГОБУ СШ с УИОП пгт Фаленки по 3 предметам (математика (профильный уровень), география, информатика), МКОУ СОШ п. Октябрьский по 3 предметам (география, обществознание, литература), в МКОУ СОШ с. Талица 11 класса не было. 4 выпускника МКОУ ВШ пгт Фаленки (9,1%) не сдали обязательный экзамен по математике.

Выше среднеобластных показателей результаты ОГЭ в 9 классе в 6 школах: МКОУ СОШ п. Октябрьский по 2 предметам, МКОУ ООШ д. Леваны по 3 предметам, МКОУ ООШ с. Полом, МКОУ ООШ с. Верхосунье и КОГОБУ СШ с УИОП пгт Фаленки по 4 предметам, МКОУ СОШ с. Талица по 6 предметам.

По итогам 2018-2019 учебного года уровень обученности составил – 99,0%, что ниже прошлогоднего показателя (99,4%), и ниже областного (99,8%). Качество знаний – 49,0 %, что несколько ниже показателя предыдущего учебного года – 49,4 % и выше обл. – 45,0%. 

Система дополнительного образования детей Фаленского района включает в себя 2 образовательных учреждения: МКУДО ДДТ пгт Фаленки, МКУДО ДШИ пгт Фаленки.

Занятость детей от 5 до 18 лет в кружках, секциях, объединениях по интересам составляет 1013 человек (98,0 % от общего количества детей данного возраста в районе). Каждый ребенок имеет право заниматься в нескольких объединениях, менять их. 

В 2 учреждениях дополнительного образования занимаются 447 детей и подростков (40,9 % от общего количества детей от 5 до 18 лет). 

Также 489 несовершеннолетних 5-18 лет активно занимаются в МБУ спортивная школа пгт Фаленки (46,7 %). 

В 2019 году в лагерях с дневным пребыванием на базе школ отдохнуло 535 обучающихся (63,5 %). Преимущество в распределении путёвок отдаётся детям приёмным, опекаемым, инвалидам, детям из семей социально-опасного положения, состоящих на учётах разных ведомств. В сельских школах все обучающиеся с 1 по 8 класс имеют возможность посещать лагеря при школах. 

Здравоохранение

Амбулаторная помощь представлена поликлиникой ЦРБ на 200 посещений в смену, стоматологической поликлиникой на 35 посещений. 

Круглосуточный стационар ЦРБ на 35 коек, имеет в составе отделения терапевтическое, хирургическое, детское. Дневной стационар на 19 коек. 

На территории района имеются Амбулатория с. Талица, 5 ФАП, 10 фельдшерских здравпунктов, два из которых не работают по причине отсутствия кадров. В образовательных учреждениях функционируют 7 медицинских кабинетов. 

В районе работают 21 врача (2018 – 21). Число среднего медперсонала – 65 работников. Обеспеченность врачами в районе на 10 тыс. населения составила 22,6 и является одной из высоких среди сельских районов в области. Всего за последние 5 лет в район прибыло 6 молодых врачей специалистов, 5 из них обучались по целевому направлению. Укомплектован фельдшером Октябрьский ФАП. Полностью укомплектованы терапевтические и педиатрические участки. 

Потребность врачей в районе: врач-стоматолог – 1, врач-оториноларинголог – 1.

На 1 курс «Кировского государственного медицинского университета по целевому направлению поступили два выпускника. Всего обучается по целевому направлению 7 человек. Прошли обучение на факультетах последипломного образования 6 врачей и 17 средних медицинских работников. 

Оказание медицинской помощи по территориальной программе государственных гарантий выполнено:

по круглосуточной стационарной помощи на 103,2%,

по дневному стационару 89,5%, 

амбулаторно-поликлиническая помощь – 105 %.

Демографическая ситуация в районе остается неудовлетворительной. Показатель рождаемости составил 9,3 случаев на 1000 населения (2018 – 8,8). В результате коэффициент естественной убыли составил – 10,9 (2018 – 11,9). Показатель смертности в районе один из самых высоких в области – 20,2 (2018 –21,2).

По причинам смертности на первом месте заболевания сердечно сосудистой системы, на втором месте онкологические заболевания и на третьем месте воздействие внешних причин. Отсутствует материнская смертность.

Средний возраст умерших:

- у мужчин – 57,8 года,

- у женщин – 66,7 лет 

В 2019 году общая и первичная заболеваемость населения снизились, в то же время сохраняется на высоком уровне заболеваемость социально-значимыми инфекциями (туберкулез, ВИЧ-инфекция, педикулез).

Проводилась диспансеризация взрослого населения. По итогам диспансеризации впервые выявлено 103 случаев заболеваний, из них 1 случай онкопатологии, 12–сахарного диабета. 

Благодаря развитию материально-технической базы учреждений здравоохранения в районе создаются условия для повышения качества и доступности медицинской помощи. В 2019 году проведены ремонты помещений поликлиники, стационара. В рамках федеральной программы приступил к работе модульный ФАП в д. Юсово. В октябре 2019 года в Фаленскую ЦРБ поступили современный гостроэндоскоп, что позволит  повысить качество медицинской помощи. В рамках национального проекта «Старшее поколение» получен автомобиль «Нива» для доставки лиц старше 65 лет в поликлинику для проведения диспансеризации и медицинского наблюдения.
Об организации досуга и обеспечении жителей района 

услугами учреждений культуры

Учреждения культуры работают в рамках муниципальной программы «Развитие культуры Фаленского район на 2020-2024 годы».

На территории района организацией досуга занимаются три муниципальных казенных учреждения культуры:

МКУК «Фаленская центральная библиотека» (12 сельских филиалов, Центральная библиотека»;

МКУК «Фаленский Центральный Дом культуры» и 11 сельских филиалов;

МКУК «Фаленский краеведческий музей».

Музейная работа

Основной фонд музея составил 3803 экспонатов, вспомогательный фонд 1269 экспонатов. Ежегодно идет увеличение, как основного фонда, так и вспомогательного.

В 2019 году музей посетило 6350 человек, план выполнен. Проведено 116 мероприятий, из них: 14 выставок, 77 экскурсий.
2019 год был объявлен годом Театра. Большинство мероприятий, которые проводились краеведческим музеем, были связаны с тематикой театра. Были оформлены выставки: «Мир кукол» и «Волшебный мир театра». Проводились театрализовано-игровая программы для детей с участием студии «Гапит».

Так же 2019 год для Фаленского района являлся юбилейным. Этому событию были посвящены несколько выставок музея «Первые лица района», «История Фаленского района в фотографиях» и др. Прошли шестые апрельские встречи «Край, в котором я живу». На встрече присутствовали кировские писатели: В.А. Ситников, В.Ф. Пономарев, фотохудожник В.А. Городилов и наш земляк Г.А.Русских.

В течение года проводились музейные часы по экологии «Экология жилища» для учащихся школ района, был оформлен стенд «В капле воды отражается мир».  Кроме экологических часов были проведены музейные часы: «Безопасное детство», «Волшебный мир театра», «Будущее Кировской области – без наркотиков!».

Музей участвовал в акциях: «Ночь музеев», «Ночь кино», «Ночь искусств».

В 2019 году были оформлены различные выставки: передвижная выставка «Сергей Лобовиков. Иллюзия объема», предоставленная областным Художественным музеем им. А.М. и В.М. Васнецовых, «Афганистан – наша память» (к 30-летию вывода войск из Афганистана), фотовыставка «Краски Земли» (предоставлена областным музеем К.Э. Циолковского), «Моя мама лучшая на свете» (ко Дню Матери).

Экспозиция музея, представленная на Всероссийском конкурсе на лучший проект по созданию музейной экспозиции, посвященной 75-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг., признана лучшей в номинации «Лучшая экспозиция, представленная поисковыми отрядами». Музей награжден Почетной грамотой российского военно-патриотического общества (г. Москва).

Организация работы библиотек 
Книжный фонд библиотек на 01.01.2020
 составил 90952 экз. документов. Анализируя состояние библиотечного фонда, следует отметить, что выбытие превышает поступление. Поступило – 598, списано – 3 888 экз.

На конец года в электронную форму переведено 14 653 единицы (16,1% от общего фонда библиотек системы), в том числе в сводный каталог библиотек Кировской области занесено 588 записей (100% к плану). Продолжается работа по созданию аналитической записи в Сводном каталоге аналитики Кировской области (создано 233 записи, что составляет 117% к плану). Начали работу по оцифровке краеведческих фондов. В 2019 году оцифровано и внесено в сводный каталог оцифрованных документов Кировской области 103 номера районной газеты «Сталинское знамя» за 1939 год. Оцифрованные номера выложены на сайте библиотеки имени Герцена в разделе «Вятская электронная библиотека».

Посещаемость библиотек составила 125 700 (в 2018 году 124595) выполнение 100,89 %. Число пользователей в библиотеках системы 7814 (-476) (выполнение плана 101,5%). Книговыдача составила 198024 экз. (прошлый период – 203198) (выполнение 107,6 %).

С целью пропаганды книги, удовлетворения информационных потребностей, организации досуга населения проведено 1130(-14) массовых мероприятия, оформлено 353 книжных выставок, работает 31(+2) любительских объединений.

Для удобства читателей функционирует 34 библиотечных пункта, в организациях поселка, в населенных пунктах, где нет стационарных библиотек. Обслуживанием лиц старшего возраста, инвалидов занимаются книгоноши из числа активистов библиотек. 135 (+0) книгоноши обслуживали в течение года 156 (+0) человек. Заключен договор с «Областной библиотекой для слепых» на организацию библиотечных пунктов для инвалидов по зрению. Для данной категории пользователей было заказано 59(-7) экземпляров книг специальных форматов. 

На 01.01.2019 11(-1) библиотек системы подключены к сети «Интернет», что составляет 84,62% от общего количества библиотек. 

В ЦБ начал работать официальный Сайт библиотеки, в социальной сети ВКонтакте создана страничка «Фаленская центральная библиотечная система».

24 июля в Фаленской центральной библиотеке состоялся межрайонный слет Павленковских библиотек.

Для продвижения чтения библиотеки используют различные формы работы с читателями: библиотечные акции («Библионочь», «Литературная ночь», «Ночь искусств», «Поделись любимой книгой»); экологические акции («Марш парков», «Чистый населенный пункт», «ВместеЯрче»,  «Экологическое письмо библиотекарей в ХХII век»); недели и месячники пропаганды литературы по различным отраслям знаний (неделя детской и юношеской книги, межрегиональная акция «Читаем книги Нины Павловой»; неделя славянской письменности и культуры «История родного слова»; месячник пропаганды правовых знаний «Закон о тебе, тебе о законе»; месячник пропаганды патриотической литературы «В книжной памяти мгновения войны») и др.

Организация обслуживания культурно-досуговыми учреждениями
За 2019 год Дома культуры и клубы района посетили 65 510 человек, увеличение с прошлым годом составляет 0,2 %, что является 100% выполнением муниципального задания. 

Организовано и проведено 1223 мероприятий ко всем календарным праздникам, памятным датам и культурно-досугового значения. Проведено 12 районных мероприятий, 3 межрайонных фестиваля-праздника: «Фалёнская картошка», межрайонный фестиваль народного творчества «Чепецкие гуляния», межрайонный конкурс КВН к 23 февраля (Октябрьский СДК). 

Творческие коллективы участвовали в межрайонных фестивалях: «Рождественские встречи» (г.Зуевка), «Богородский рыжик», «Вместе мы можем больше», посвященный Международному Дню инвалида, в I Межрайонных Паралимпийских культурных играх «Сильные духом – красивые душой» (г. Кирово-Чепецк). 

Коллективы и солисты участвовали:

В 7 областных фестивалях и конкурсах: фестиваль-конкурс детского творчества «Вятские дарования», Областная выставка «В главной роли – шерсть», выставка-конкурс «Во Котельниче – три мельничи», Областной конкурс хореографических коллективов «Шире круг», Областная выставка-конкурс ДПИ «Песнь души. Самовыражение в творчестве», «Вместе мы можем больше» - XXVI областной интегрированный фестиваль художественного творчества инвалидов, Епархиальный фестиваль «Пасха Красная» г. Уржум.

В 1 межрегиональном конкурсе «Театральная весна-2019» г. Киров.

В 3 Всероссийских конкурсах: Всероссийский конкурс детского, юношеского и взрослого творчества «Созвездие талантов» (с результатом Дипломы: Дипломант I степени  возраст 5-9лет  и Дипломант I степени  возраст 13-15 лет, Всероссийский конкурс юных чтецов «Живая классика» (диплом участника), Всероссийский конкурс «Русские напевы» (диплом победителя). 

В 1 Международном фестивале-конкурсе исполнительского мастерства «Золотой ангел» (2 участника с результатами Диплом Лауреата III степени и Диплом Дипломанта II степени). 

В учреждениях культуры клубного типа вели работу 107 формирования, в которых занималось 1335 участников (в 2018 году 103 формирований, 1 250 участников). Из общего количества клубных формирований 40 – для детей и подростков, в которых занималось 514 человек.

В 2019 году, как было запланировано, подтвердил своё звание народный самодеятельный коллектив кукольный театр «Гапит», Центрального Дома культуры. 

Количество предоставляемых услуг учреждениями культуры клубного типа осталось на прежнем уровне. 

План по доходам от уставной деятельности учреждений культуры выполнен на 118 %, составил 425,4 тыс. рублей. 

Несмотря на сложную финансовую ситуацию, произошли и положительные события в учреждениях культуры. Перед Центральным Домом культуры п. Фаленки, в рамках реализации проекта ППМИ-2019 «Центральная площадь», была отремонтирована Центральная площадь и крыльцо перед домом культуры.

Реализация государственной политики в сфере архивного дела

В муниципальном архиве отдела культуры администрации Фаленского района на хранении находятся 36 589 дел 184 фондов, в том числе 28 457 дел постоянного хранения, 7 974 дел по личному составу, 158 дел личного происхождения (фонд краеведа Н.П. Шулепова), 132 фотодокумента. Степень загруженности архива в 2019 году составила 76,6%. 

В 2019 году с архивом сотрудничали 22 организации-фондообразователя. Ежегодно издается приказ отдела культуры администрации района о комплектовании муниципального архива на предстоящий год. Составляется график приема и упорядочения дел по организациям-фондобразователям.

В рамках работы по включению документов в состав Архивного фонда Российской Федерации архивом организованы семинары:

- для специалистов, ответственных за ведение архивов организаций, 16 участников (25.10.2019);

- для глав и специалистов поселений района «О комплектовании муниципального архива в связи с предстоящим объединением муниципальных образований Фаленского района», 17 участников (01.11.2019).

В 2019 году от организаций всех форм собственности принято 414 дел управленческой документации, в том числе: от органов местного самоуправления поступило 335 дел, от организаций областной формы собственности – 50 дел, от коммерческих организаций (колхозы) – 9 дел. Так же в архив поступило 18 дел по личному составу. Документы личного происхождения от граждан, документы от организаций-банктротов не принимались.  

Продолжена работа по заполнению электронной базы данных программы «Архивный фонд 5.0», введено 440 заголовок дел. 

Проведена проверка 28 фондов. По 1 фонду обнаружены дела, не внесенные в описи.

Проведено 16 индивидуальных консультаций; оказана методическая и практическая помощь по составлению номенклатур, описей дел 10 организациям.

В помещении архива оформлены выставки к 90-летию Фаленского района:

- «История Фаленского района. Живые страницы»;

- «История Фаленского района в подлинниках»;

- «Будни Фаленского района. История с газетных страниц»;

- «Фаленскому району 90 лет» (сменная экспозиция, состоящая из 9 частей, по числу десятилетий). Копии документов выставки были размещены на стендах в администрации Фаленского района, в районном краеведческом музее. Общее количество участников выставок – 185 человек.

Подготовлено 9 статьей по истории Фаленского района (размещены на официальном сайте администрации Фаленского района в рубрике «Летопись Фаленского района»). 

В помещении архива проведены 2 экскурсии, количество экскурсантов - 16 человек.

Предоставлены услуги по социально-правовым, тематическим, биографических запросам:

- социально-правовые (пенсионные) – 605 ед., 

- тематические – 86 ед.

Исполнены 393 запроса Пенсионного Фонда в Российской Федерации, в том числе отделений Пенсионного фонда РФ, расположенных в Кировской области – 377.

Обеспечено документной информацией 15 пользователей в читальном зале муниципального архивов (всего 18 посещений). 

Архив оказывает помощь по установлению родственных связей граждан, проживавших в Фаленском районе; в подтверждении факта проживания граждан на территории района в советские годы; розыске родственников погибших во время Великой Отечественной войны и прочее. Например: по запросу поискового отряда «Подвиг им.С.В.Морозова» г.Андреаполь Тверской области были найдены родственники красноармейца Смольникова Леонида Артемьевича, 1916 г.р., уроженца д.Забегаи Низевского сельского Совета, в том числе его племянник, полный тезка бойца. За проведенную работу сотрудники архива получили благодарственные письма Андреапольского  краеведческого музея.   

Работа с молодежью

Работа осуществляется посредством реализации мероприятий, предусмотренных МП «Повышение эффективности реализации молодежной политики в Фаленском районе» на 2014-2020 годы.

На 01.01.2020 на территории района проживает молодежи в возрасте от 14 до 30 лет около 1000 человек. 

Основные направления работы с молодежью:

- добровольчество (волонтерская деятельность);

- военно-патриотическое воспитание;

- пропаганда здорового образа жизни;

- поддержка талантливой молодежи;

- обеспечение жильем молодых семей;

- информационное обеспечение.

На территории района проводится ежегодный комплекс мероприятий:

 легкоатлетический кросс, посвященный Дню Победы;

 проведение военно-спортивного лагеря допризывной молодежи;

 реализация областных социальных проектов: «Снежный десант», «Добрая Вятка», 

проведение Дней единых действий и акций, 

муниципальная елка.

В 2019 г. движение «Юнармии» динамично развивается,10 ребят в возрасте от 14 до 18 лет вступили в ряды юнармии, подготовку проходят еще 10 человек, юнармейцы принимают активное участие в военно-патриотических, исторических, культурных мероприятиях.

2019 год – юбилейный, поэтому большое внимание было уделено непосредственно конкурсам и акциям по истории Фаленского района.

В 2019 году молодежь района приняла участие в 6 крупных областных мероприятиях: форумы, слеты, сессии. 

Ежемесячно на территории района проходили добровольческие акции. По итогам года всего было проведено 405 мероприятия, в которых приняли участие 350 волонтеров-активистов и 4250 участников. Количество благополучателей составило 530 человек, опубликовано публикаций в СМИ более 350. 

В июле-августе 2019 года проведена неофициальная дневная лагерная смена для детей и подростков. Участниками стали более 80 человек, вожатыми были волонтеры объединения «Активист» и тренеры спортивной школы. Программа лагеря состояла из экскурсий, игровых занятий и общения. 
В 2019 году по программе обеспечения жильем молодых семей (предоставление социальных выплат молодым семьям на приобретение (строительство) жилья) субсидию на приобретение жилья получили 4 молодые семьи. 

Физическая культура и спорт

Для организации и координации деятельности по развитию физкультуры и спорта, пропаганде здорового образа жизни на территории Фаленского района, в администрации района создан сектор по спорту и молодежной политике. 

Работа осуществляется посредством реализации мероприятий, предусмотренных муниципальной целевой программой «Развитие физической культуры и спорта на территории муниципального образования Фаленский муниципальный район на 2014-2021 годы».

На 01.01.2020 на территории района осуществляют работу в сфере физической культуры и спорта 33 организации, в том числе:

- 11 общеобразовательных школ;

- 1 организация спортивной подготовки (МБУ СШ пгт Фаленки);

- 16 коллективов физической культуры;

- 4 клуба по месту жительства;

- 1 организация адаптивной физической культуры и спорта.

В районе 62 спортивных сооружения, в том числе: 19 плоскостных сооружений, 17 спортивных залов, 1 лыжная база, 5 тиров, 20 иных спортивных сооружений (тренажерные, малокомплектные спортивные залы).
Физкультурно-спортивную работу среди населения осуществляют 18 специалистов: 10 – учителя физкультуры, 4 – тренеры спортивной школы, 2 – руководящий состав МБУ СШ пгт Фаленки, 2 – работники администрации. 16 человек имеют высшее профессиональное образование, 2 человека – среднее профессиональное.

Обеспеченность района физкультурными кадрами удовлетворительная. 

Всего в районе около 20 организаций, работники в которых регулярно занимаются физической культурой и спортом. Для привлечения большего количества работников организаций к занятиям физической культурой и спортом на территории района проводится Спартакиада организаций, предприятий и учреждений. Ежегодно проходят Сельские спортивные игры. 

Культивируемые виды спорта – волейбол, футбол, баскетбол, лыжные гонки, настольный теннис, легкая атлетика, спортивное ориентирование, каратэ, хоккей с шайбой, спортивная акробатика, гиревой спорт.

В течение 2019 года в районе проведено 90 спортивных мероприятий, в соревнованиях приняли участие более 5,7 тыс. человек.

В районе проводятся межмуниципальные Летние Сельские спортивные игры, в которых участие принимают свыше 250 человек. Поселения принимают участие в соревнованиях по шахматам, шашкам, перетягиванию каната, гиревому спорту, армспорту, стрельбе из пневматической винтовки, футболе, волейболе, легкой атлетике. 

По привлечению к комплексу ГТО в районе были проведены зимний и летний фестивали ГТО. В выполнении нормативов ГТО приняли 275 человек. 210 – выполнили на знак отличия: 49 – золотой, 58 – серебряный, 103 – бронзовый.

Количество лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов, занимающихся физкультурой и спортом в районе составляет 169 человек, из них 37 детей. Ежегодно для этой категории граждан проводится спортивные фестивали «Улыбка» и «Надежда». Районные команды людей с ограниченными возможностями ежегодно успешно участвуют в межрайонных, областных соревнованиях.
Профилактика преступлений и правонарушений

Работа по профилактике преступлений и правонарушений ведется в соответствии МП «Профилактика правонарушений и борьба с преступностью в Фаленском районе Кировской области» на 2014 – 2020 годы. 

На мероприятия, непосредственно направленные на профилактику правонарушений на территории района, в 2019 году выделены ассигнования в сумме 53,28 тыс.рублей, в том числе:

трудоустройство несовершеннолетних 20,58 тыс.рублей,

профилактику наркомании – 1,0 тыс.рублей, 

на профилактическую работу средствами дополнительного образования – 8,0 тыс.рублей, 

на развитие института добровольческих общественных объединений – 11,8 тыс.рублей, 

подписка на журналы по правовой тематике – 7,0 тыс.рублей.

на мероприятия по предупреждению безнадзорности, беспризорности, правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних – 4,9 тыс.рублей.

Координаторами профилактической деятельности выступают:

- КДН и ЗП при администрации района;

- межведомственные комиссии при администрации района по профилактике правонарушений и антинаркотическая;

- общественные комиссии по профилактике правонарушений при администрациях поселений.

На заседаниях комиссии за 2019 год рассмотрено 68 административных материалов, в т.ч. 60 – по ст. 5.35 КоАП (ненадлежащее исполнение родительских обязанностей). На учёт поставлена 21 семья, находящаяся в СОП, в которых воспитывается 38 несовершеннолетних. Снято с учета 20 семей, из них – 18 в связи с реабилитацией, 1 – переездом, и по другим причинам – 1. Поставлено на учёт 8 несовершеннолетних, из них 6 – за совершение административных правонарушений и 2 – ООД.  

10 детей остались без попечения родителей: 5 – ЛРП, 2 – в местах лишения свободы, 3 – по заявлению родителей. Всего за истекший период исковые заявления в суд на ЛРП направлялись 8 раз, в связи с неисполнением родительских обязанностей по причине злоупотребления спиртными напитками.

Всего 25 детей находятся под опекой в 21 семье, 17 человек в 16 приёмных семьях, 8 детей передано в семьи опекунов по заявлению родителей. 

В поселениях района созданы общественные комиссии по делам несовершеннолетних. Эти комиссии в рамках своих полномочий проводят рейды; контролируют неблагополучные семьи, в период каникул детей. 

Педагогическими коллективами школ проводится целенаправленная работа по профилактике правонарушений и преступлений. 
Учреждения культуры оказывают содействие в формировании негативного отношения к вредным привычкам посредством культурно-досуговых мероприятий информационно-пропагандистского характера. 

Проведено 268 (6272 посетителя) мероприятий по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, 107 (2771 участников) мероприятий по пропаганде ЗОЖ и профилактике социально-опасных заболеваний
В отдел трудоустройства Фаленского района за 2019 год обратился 41 подросток с целью временного трудоустройства в свободное от учебы время. 41 несовершеннолетних гражданина были трудоустроены. Из них 1 подросток состоит на учете в КДН и ЗП, 2 подростка из семей, находящихся в социально опасном положении, 36 несовершеннолетних, находящихся в трудной жизненной ситуации. 

В целях профилактики рецидивной преступности на территории муниципального района разработан комплекс мероприятий по социальной адаптация лиц, освобождённых из мест лишения свободы.

ППМИ 2019

· В рамках реализации ППМИ на территории муниципального района в 2019 году реализовано 7 проектов:

· «Центральная площадь», ремонт площади перед зданием МКУК Фаленский Центральный Дом культуры, ул. Коммуны, д.31, пгт Фаленки (районный проект);

· «Все лучшее – детям - 2» замена оконных блоков и ремонт отмостки здания МКОУ ДО ДДТ, ул. Советская, д. 39, пгт Фаленки (районный проект);

· «Чистая деревня» устройство площадок для контейнеров под ТКО и приобретение контейнеров д.Леваны;

· «Волшебная страна» устройство детской игровой площадки с.Святица; 

· «Счастливое детство» устройство детской игровой площадки ул. Школьная, п. Октябрьский; 

· Ремонт тротуаров по ул. Труда д. Петруненки;

· Ремонт тротуаров по ул. Заречная до д. 2 по ул. Победы с. Полом.

· Восьмой проект – ремонт дороги по ул. Малаховская д. Малахи не был реализован в 2019 году в связи с неблагоприятными погодными условиями и реализация данного проекта перенесена на 2020 год. 

2. Взаимодействие с органами государственной власти,
органами местного самоуправления 
иных муниципальных образований, гражданами и организациями

Администрация Фаленского района, депутаты районной Думы осуществляют свою деятельность в рамках 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Устава района в тесном взаимодействии с органами государственной власти (Правительством Кировской области, Законодательным Собранием области, отделениями Пенсионного фонда, фонда социального страхования и иными).

Фаленский муниципальный район является членом ассоциации Совет муниципальных образований Кировской области (АСМО). В рамках данного Совета осуществляется взаимодействие всех муниципальных образований области (собрания членов АСМО, межрайонные кустовые совещания, правотворческая инициатива, обучающие семинары).

Взаимодействие органов местного самоуправления района с гражданами и организациями осуществляется посредством встреч на единых информационных днях (ЕИД), проводимых администрацией района ежемесячно, встреч руководителей района с трудовыми коллективами, опубликования информации о деятельности органов местного самоуправления на страницах районной газеты, на официальном сайте, посредством информационных стендов, ответов на обращения и жалобы граждан в органы местного самоуправления, личного приема граждан главой района, должностными лицами администрации района.

3. Работа с обращениями граждан, личный прием граждан

В целях информирования жителей района о работе органов местного самоуправления, изменениях законодательства совместно с федеральными и областными структурами ежемесячно проводился единый информационный день. Всего в 2019 году проведено 29 встреч. В течение года информационная группа побывала во всех поселениях района.

Постановления администрации района, принятые районной Думой решения размещаются на официальном интернет-сайте администрации Фаленского района. Кроме этого, правовые акты, затрагивающие интересы населения, публикуются в газете «Сельский маяк».

В 2019 году в администрацию Фаленского района Кировской области поступило 40 письменных обращений и 4 устных обращения, поступившие на личных приемах главы района и первого заместителя главы администрации района. 

По электронной почте поступило 12 обращений, через интернет-приемную – 5 обращений, что составляет 42,5% от общего количества поступивших письменных обращений.

Из вышестоящих органов поступило 13 письменных обращения, что составило 32,5% от общего количества письменных обращений. Данные обращения поступили:

из управления Президента РФ – 1 обращение;

из администрации Губернатора и Правительства Кировской области – 1 обращение;

из Правительства Кировской области – 3 обращения;

 из государственной жилищной инспекции – 1 обращение; 

из управления ветеринарии – 1;

из Государственной Думы – 1; 

из министерства образования – 1 обращение;

из министерства культуры – 1 обращение;

из министерства энергетики и ЖКХ – 1 обращение;

из прокуратуры Фаленского района – 1 обращение;

ВПП «Единая Россия» - 1 обращение.

Из общего количества поступивших письменных обращений 5 обращения коллективные, 4 – содержащие вопрос по содержанию и ремонту муниципальных дорог, 1 – вопрос о суммах и сроках выплаты заработной платы педагогическим работникам МКОУ СОШ п. Октябрьский. Одно из коллективных обращений поступило методом публикации на страницах районной газеты «Сельский Маяк».

За 2019 год в администрацию района поступали обращения с тематической составляющей по одному и тому же вопросу (многократные обращения различных заявителей по вопросу неудовлетворительного состояния дорожного полотна муниципальной дороги общего пользования на участке Демаки-Низево).

Два письменных обращения переадресованы в администрацию Фаленского городского поселения по компетенции с уведомлением заявителей.

В администрацию района поступило одно письменное обращение без адресата и данных заявителя. Данное обращение рассмотрено и подготовленный ответ опубликован в СМИ (районная газета «Сельский Маяк». Также поступило одно анонимное письменное обращение.

Все письменные обращения граждан доведены до сведения главы района.

По всем письменным и устным обращениям подготовлены и направлены поручения ответственным исполнителям.

Все письменные и устные обращения рассмотрены в установленные законом сроки.

Из общего количества поступивших обращений по 17 (38,6%) – приняты меры либо вопросы решены положительно, по 27 (61,4%) – даны необходимые разъяснения, 12 (27,3%) – рассмотрены с выездом на место. 

На 01.01.2020 года в стадии рассмотрения находится 2 письменных обращения. 

Анализ тематической составляющей показывает, что граждане обращаются по вопросам ремонта и содержания дорог (33% от всех обращений составили обращения по вопросу состояния дорожного полотна направления Демаки-Низево), освещения, ремонта жилья, ремонта образовательных учреждений района, благоустройства, поиска родственников.

Обращений граждан, в которых бы указывалось на наличие фактов коррупционных правонарушений со стороны должностных лиц органов местного самоуправления, в 2019 году не поступало.

Осуществление правотворческой инициативы

Одно из основных направлений деятельности представительного органа, высшего должностного лица района, администрации района – это разработка и принятие нормативно-правовых актов.

Для целенаправленной, планомерной работы органов местного самоуправления района в 2019 году было разработано и утверждено 234 НПА, в том числе: 44 решения Думы, 183 постановления администрации района, 7 постановлений главы района.

Депутаты районной Думы, глава района в 2019 году не выходили с правотворческой инициативой в Законодательное Собрание области. Все правотворческие инициативы муниципальных образований области, АСМО в прошедшем году нами были поддержаны.

РАЗДЕЛ III
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ГЛАВЫ РАЙОНА ПО РЕШЕНИЮ ВОПРОСОВ, ПОСТАВЛЕННЫХ ПЕРЕД ГЛАВОЙ РАЙОНА РАЙОННОЙ ДУМОЙ, ДОСТИГНУТЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

Решением районной Думы от 24.04.2019 № 37/317 был утвержден перечень вопросов, поставленных районной Думой перед главой района на 2019 год, содержащий четыре вопроса.

Мероприятия, содержащиеся в данных вопросах, выполнены не в полном объеме:

- обеспечена реализация и выполнение условий соглашений, заключенных с министерствами Кировской области по достижению целевых показателей в 2019 году;

- в 2019 году на территории района планировалось реализовать 8 проектов поддержки местных инициатив, ставших победителями конкурсного отбора. ППМИ затрагивали различные сферы жизнедеятельности (ремонт бюджетных учреждений, дорог, строительство детских площадок, ремонт пешеходных дорожек, устройство детских игровых площадок). Семь проектов были успешно реализованы. Один проект – ремонт дороги по ул. Малаховская д. Малахи – был перенесен для реализации на 2020 год. Администрацией района оказано содействие органам местного самоуправления поселений района в участии в ППМИ – 2020, заявлено и допущено к конкурсному отбору 8 проектов (2 районных, 5 поселенческих и 1 ТОС).

- завершение строительства объекта капитального строительства «Детский сад-ясли на 110 мест по адресу пгт Фаленки, ул. Советская, д. 35 «а» перенесено на 2020 год;

- не обеспечено получение положительного заключения государственной экспертизы на проект реконструкции дороги Октябрьский – Святица в рамках муниципальной программы «Устойчивое развитие сельских территорий».

РАЗДЕЛ IV
ОСНОВНЫЕ ЦЕЛИ И НАПРАВЛЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

 НА ПРЕДСТОЯЩИЙ ПЕРИОД

В 2019 году на территории муниципального образования Фаленский муниципальный район проведена значительная работа по административно-территориальному преобразованию муниципального района в муниципальный округ. 

В период октября – ноября 2019 года на территории всех муниципальных образований проведены публичные слушания по проектам решений «О выражении согласия населения Фаленского района Кировской области на объединение всех поселений, входящих в состав района и образование Фаленского муниципального округа Кировской области», прошли заседания представительных органов всех уровней и всеми Думами принято положительное решение по преобразованию.

Результатом проведенной работы стало принятие Закона Кировской области от 20.12.2019 № 331-ЗО «О преобразовании некоторых муниципальных образований Кировской области и наделении вновь образованных муниципальных образований статусом муниципального округа».

Основными целями деятельности органов местного самоуправления муниципального округа в целом и на предстоящий период – 2020 год являются:

совершенствование и оптимизация системы муниципального управления района, повышение эффективности и информационной прозрачности деятельности органов местного самоуправления района, противодействие коррупции, обеспечение защиты населения и территории района от угроз природного и техногенного характера, повышение общественной и личной безопасности граждан, поступательное развитие всех сфер жизнедеятельности на территории муниципального района.

Для достижения заявленных целей необходима реализация следующих направлений деятельности:

- проведение выборов депутатов представительного органа муниципального округа в соответствии с требованиями законодательства;

- выполнение мероприятий, предусмотренных «дорожными картами», утвержденными в связи с преобразованием муниципальных образований Фаленского района в муниципальный округ;

- завершение строительства объекта капитального строительства «Детский сад-ясли на 110 мест по адресу пгт Фаленки, ул. Советская, д. 35 «а»;

- обеспечение реализации и выполнение условий соглашений, заключенных с министерствами Кировской области по достижению целевых показателей в 2020 году;

- обеспечить получение положительного заключения государственной экспертизы на проект реконструкции дороги Октябрьский-Святица в рамках муниципальной программы «Устойчивое развитие сельских территорий».

ЗАКЛЮЧЕНИЕ
Выражаю благодарность депутатам, главам поселений, руководителям организаций за конструктивное сотрудничество, за понимание задач, стоящих перед районом, и грамотный подход к своим обязанностям.

Отдельное спасибо жителям района, кто занимает активную жизненную позицию, участвует в различных сферах жизнедеятельности и оказывает значительную помощь в развитии района.
