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ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ 
ФАЛЕНСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ 
О РЕЗУЛЬТАТАХ СВОЕЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ, 
О РЕЗУЛЬТАТАХ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ АДМИНИСТРАЦИИ 
ФАЛЕНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ, В ТОМ ЧИСЛЕ О РЕШЕНИИ ВОПРОСОВ, ПОСТАВЛЕННЫХ ДУМОЙ ФАЛЕНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ, ЗА 2021 ГОД
РАЗДЕЛ I 
ОЦЕНКА СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО ПОЛОЖЕНИЯ 

В МУНИЦИПАЛЬНОМ ОБРАЗОВАНИИ 

ФАЛЕНСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ, ПОЛОЖИТЕЛЬНАЯ И ОТРИЦАТЕЛЬНАЯ ДИНАМИКА
Население

По состоянию на 1 января 2022 года численность постоянного населения Фаленского муниципального округа (далее – округа) составила 7723 человека. Численность населения ежегодно сокращается: за 2021 год она сократилась на 268 человек, что объясняется естественной и миграционной убылью населения. Более высокими темпами сокращается численность сельского населения. 

В 2021 году смертность превысила рождаемость в 2,9 раза (в 2020 году – в 2,8), при рождаемости 74 человека, смертности – 212 человек.

В экономике округа в 2021 году было занято 2633 человека, из них в бюджетных организациях – 1130 человек (42,9%), в сельском хозяйстве – 667 человек (25,3%), в торговле – 290 человек (11%), в промышленности – 252 человека (9,6%).

Уровень зарегистрированной безработицы на 01.01.2022 составил 2,2% от экономически активного населения округа (снижение к уровню отчетного периода прошлого года на 3,6%). 

Экономика

В 2021 году оборот крупных и средних организаций округа снизился на 14,2% и составил около 1,4 млрд.рублей, объем промышленного производства снизился на 31,8% и составил 422,3 млн.рублей. 

Инвестиции в основной капитал, по кругу крупных и средних предприятий округа снизились в 2021 году на 42,4%, в том числе бюджетные инвестиции на 84,4% и составили 101,5 млн.рублей.

На 15,3% возросла прибыль прибыльных предприятий. 

Оборот розничной торговли возрос на 9,7% и составил почти 430 млн.рублей.
Размер среднемесячной номинальной заработной платы по кругу крупных и средних организаций вырос на 4,9% и составил 30,6 тыс.рублей.

Лесопромышленный комплекс

На территории округа в 2021 году осуществляли деятельность 18 арендаторов лесных участков.

Объем расчетной лесосеки в арендованных лесах в 2021 году составил 204,6 тыс.куб.м. 

За отчетный год арендаторами лесных участков освоено 185,5 тыс.куб.метров или 90,7% от объема расчетной лесосеки.

Малый и средний бизнес

В 2021 году в сфере малого и среднего бизнеса осуществляли свою деятельность 40 малых и микропредприятий, 2 субъекта среднего предпринимательства, 122 индивидуальных предпринимателя. 
Кроме того, по состоянию на 01.01.2022 в качестве «самозанятых» зарегистрировано 123 человека.

В сфере малого и среднего предпринимательства занято более 1 тысячи человек, что составляет 40% по отношению к численности занятых в экономике муниципального округа.

Исполнение бюджета Фаленского муниципального округа
Вопросы формирования и исполнения бюджета округа были и остаются в числе наиболее важных, а принятые по ним решения составляют суть финансово-экономической политики органов муниципальной власти. Основными задачами администрации округа были и остаются задачи, направленные на поиск резерва пополнения доходной части местного бюджета, повышение эффективности расходов, снижение объема муниципального долга, вхождение округа в федеральные и областные программы, а также инвестиционные проекты. 

Доходная часть бюджета округа с учетом безвозмездных поступлений из федерального и областного бюджетов за 2021 год исполнена в объеме 293,5 млн. рублей или на 98,5 % к уточненному годовому плану, со снижением на 19,3 % (или на 70,4 млн. руб.) к уровню 2020 года.   

В общем объеме поступлений доля собственных доходов составляет 26,6% (налоговые – 21,7 %, неналоговые – 4,9 %), безвозмездных поступлений – 73,4 %.

В абсолютной сумме поступления собственных доходов в консолидированный бюджет округа за 2021 год составили 78,0 млн. рублей или 107,0 % к уточненному годовому плану. Сверх уточненного плана поступило 5,2 млн. руб.

По сравнению с 2020 годом поступления по собственным доходам увеличились на 13,2 % или на 9,1 млн. рублей. 

В целях повышения эффективности работы по наполняемости местных бюджетов в течение года осуществлялась реализация Плана мероприятий по увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов на 2021-2023 годы, а также по сокращению недоимки в областной бюджет и бюджет муниципального образования.

За отчетный период проведено 16 заседаний координационной межведомственной комиссии по обеспечению поступления доходов в бюджет муниципального округа, увеличению налоговой базы по налогам, вопросам своевременности, полноты выплаты, ликвидации задолженности по заработной плате, деятельности убыточных предприятий (в том числе 6 выездных). На заседания комиссии приглашено 183 должника по налоговым и неналоговым платежам с общей суммой задолженности 21042,4 тыс. руб., в том числе 55 юридических лиц (сумма задолженности – 18916,3 тыс. руб.), 26 индивидуальных предпринимателей (сумма задолженности – 1690,7 тыс. руб.) и 102 физических лица (сумма задолженности – 435,4 тыс. руб.). 

Одним из резервов поступления доходов в бюджет является взыскание задолженности по платежам. Реальная к взысканию недоимка на 01.01.2022 составила 2695,2 тыс. руб., что на 1046,9 тыс. руб. больше, чем на начало года. По патенту недоимка увеличилась на 407,4 тыс. руб. (сумма задолженности сложилась по налогоплательщикам, своевременно не уплатившим налог). В настоящее время задолженность погашена. По доходам от использования имущества задолженность составила 1391,0 тыс. (увеличилась на 684,8 тыс. руб.). Претензионная работа по взысканию задолженности в 2021 году почти не проводилась: было направлено семь претензий арендаторам-должникам по арендной плате за землю, поступило в бюджет 18,4 тыс. руб., по арендной плате за имущество претензионная работа не проводилась.

Исполнение консолидированного бюджета округа по расходам за 2021 год составило 289,6 млн. рублей, что ниже уровня 2020 года на 73,7 млн. рублей или на 20,3 % (на снижение расходов повлияло то, что в 2020 году освоена субсидия на строительство детского сада в сумме 54600,6 тыс. руб., произведены работы по ремонту дороги по ул. Советская в сумме 4,5 млн. руб., дополнительные работы по садику в сумме 6,7 млн. руб.). Расходная часть консолидированного бюджета в целом исполнена на 95,3 % к годовым назначениям.
В течение 2021 года за счет дополнительно поступивших доходов, расходная часть бюджета была увеличена на 8,4 млн. рублей, что позволило направить дополнительные средства на решение важных социально-значимых задач (на обеспечение выплаты заработной платы работникам муниципальных учреждений, на обеспечение деятельности муниципальных учреждений и органов местного самоуправления и прочие). 

Одной из форм вовлечения граждан в процесс решения местных проблем и привлечения дополнительных средств в бюджет является проект по поддержке местных инициатив. В 2021 году было реализовано пять проектов. В результате чего привлечены 2,2 млн. рублей средств областного бюджета. 

Кроме того, собирались с населения средства самообложения граждан в 2021 году в Левановском, Петруненском и Талицком территориальных отделах. В 2022 году бюджету округа в виде стимулирования будут выделены межбюджетные трансферты из областного бюджета в сумме 366,15 тыс. рублей из расчета 1,5 рубля на каждый собранный рубль, которые будут направлены на нужды территориальных отделов. 

В условиях дефицита финансовых средств в течение 2021 года велась планомерная работа по снижению уровня просроченной кредиторской задолженности. В результате удалось достигнуть определенных результатов: на 01.01.2022 в округе просроченной задолженности нет.

Однако проблем остается еще достаточно много, поэтому перед всеми участниками бюджетного процесса поставлены определенные задачи по его исполнению:

- принять исчерпывающие меры по выполнению Плана мероприятий по увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов, а также по сокращению недоимки в областной бюджет и бюджет округа;

- обеспечить экономное, эффективное и целевое расходование бюджетных средств;

- обеспечить выполнение показателей социально-экономического развития, установленных Соглашением о мерах по социально-экономическому развитию муниципального образования;

- обеспечить выполнение целевых показателей эффективности предоставления субсидий областного бюджета, установленных Соглашениями;

- повышение исполнительной дисциплины.

РАЗДЕЛ II
ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В ОТЧЕТНОМ ПЕРИОДЕ, ДОСТИГНУТЫЕ ПО НИМ РЕЗУЛЬТАТЫ
1. Реализация полномочий главы муниципального округа по решению вопросов местного значения
Управление муниципальным имуществом

На реализацию мероприятий программы управления муниципальным имуществом округа направлено 1 млн. 100 тыс. рублей, в том числе управление земельными ресурсами – 148 тыс. руб., управление муниципальным имуществом – 467,17 тыс.руб., взносы за капитальный ремонт многоквартирных домов– 245,1 тыс.руб., налоги за имущество казны – 125,8 тыс.руб.
В 2021 году действовало 2472 договора аренды земельных участков, 68 договоров аренды муниципального имущества. 

Проведено 106 плановых проверок земельного контроля, выявленные нарушения устранены.

Арендаторам, имеющим задолженность по арендной плате, было направлено 7 претензий. 

В рамках исполнения Закона Кировской области от 03.11.2011 № 74-ЗО «О бесплатном предоставлении гражданам, имеющих трех и более детей, земельных участков на территории Кировской области» на отчетный период предоставлен 1 земельный участок для многодетной семьи.
В результате выполнения мероприятий программы в консолидированный бюджет округа поступило более 4 млн. рублей. Доходы от арендной платы и продажи земельных участков составили 2 млн. 735,92 рублей, доходы от сдачи в аренду муниципального имущества в сумме 2 млн. 072,78 рублей, 101% к плану. 
Строительство
На территории округа за период 2021 года по градостроительной деятельности был проведен ряд мероприятий.

Выдано: 
2 градостроительных плана земельных участков (в 2020 – 17 ) из них:

1 – для физических лиц на реконструкцию ИЖС;

1 – для юридических лиц (строительство здания откорма молодняка вместимостью 180 голов в с.Николаево: застройщик КФХ Ефремов А.Ю.);

Разрешений на строительство не выдавалось, но был выдан акт освидетельствования проведения основных работ по строительству (использование средств материнского капитала);

2 уведомления о планируемом строительстве для физических лиц- индивидуальных жилых домов (п. Фаленки);  

3 уведомления об окончании строительства (все в п. Фаленки, площадью 513м2).
Общая площадь введенного жилья на территории округа за 2021 год составляет –183,3 м2. 

Перевод из нежилого здания в жилое – 400,7м2.
Выдано 1 разрешение на ввод: «Здание коровника на 400 голов с молочным блоком» ул.Победы, с. Верхосунье, Фаленского района.

В связи с сокращением численности населения в районе и повышением цен на строительные материалы идет снижение объемов строительства ИЖС.
Газификация

Газификация на территории округа продолжается. 
Численность газообслуживаемого населения на 01.01.2022 – 5690 человек, число домовладений – 2474, в целом уровень газификации по району составляет около 40%. 
В 2021 году в целях реализации поручений Президента Российской Федерации по вопросу догазификации населенных пунктов от населения округа принято 87 заявок на догазификацию.
Дорожное хозяйство

Общая протяженность автомобильных дорог, находящихся на балансе администрации Фаленского муниципального округа – 350,5 км, из них автомобильные дороги, расположенные вне границ населенных пунктов – 167,1 км, улично-дорожная сеть (дороги, расположенные в границах населенных пунктов) – 183,4 км.

В настоящее время 82% автомобильных дорог на территории округа не отвечают нормативным требованиям и нуждаются в капитальном ремонте.

На автомобильных дорогах находятся 8 мостов (7 железобетонных и 1 деревянный) общей протяженностью 400 метров и 84 водопропускные трубы общей протяженностью 1168,5 метра.

Ежегодно предоставляется субсидия местному бюджету из областного бюджета на содержание и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения. В 2021 году областная субсидия составила:

- на содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения, расположенных вне границ населенных пунктов, – 11 093,950 тыс.руб.;

- на ремонт данных автомобильных дорог общего пользования местного значения – 7 234,050 тыс. рублей.

В рамках программы «Развитие транспортной инфраструктуры Фаленского муниципального округа Кировской области на 2021-2025 годы» фактические кассовые расходы за 2021 год составили 20 096,734 тыс.руб., что составляет 67% от плановых показателей. Главная причина неисполнения – это не принят и не оплачен ремонт участка автомобильной дороги Верхосунье –Филейка –Полом, протяженностью 2050 метров.
Благоустройство

Работа по благоустройству велась в соответствии с муниципальной программой «Благоустройство территории муниципального образования Фаленский муниципальный округ Кировской области на 2021-2025 годы». Бюджет программы в 2021 году составил 5 299,8 тыс. рублей, из них 1 018,5 тыс. рублей – средства областного бюджета, 4 281,3 тыс. рублей – средства местного бюджета.

Большая часть средств программы (2 492,1 тыс. рублей) была потрачена на организацию и содержание наружного освещения улиц и территорий населенных пунктов, из них 176,0 тыс. рублей было израсходовано на реализацию проекта по поддержке местных инициатив «Светлые окраины», ремонт уличного освещения, дер. Малахи.

1 121,2 тыс. рублей были израсходованы на поддержание санитарного состояния территорий населенных пунктов, 506,0 тыс. рублей потрачено на оплату труда наемных работников (окашивание травы, расчистка снега, уборка территорий населенных пунктов), 998,5 тыс. рублей израсходовано на прочие мероприятия по благоустройству (спиливание сухостойных деревьев, закупка строительных материалов, хозтоваров), так же, в статью расходов «Прочие мероприятия по благоустройству» вошли расходы на реализацию проекта по поддержке местных инициатив «Благоустройство Парка Победы, ул. Победы, с. Полом», бюджет проекта составил 520,5 тыс. рублей.

В 2021 году были проведены следующие мероприятия по благоустройству:

- В апреле – мае был проведен месячник по санитарной очистке и благоустройству территорий населенных пунктов. В рамках данного мероприятия в округе проведены 4 субботника, в которых было задействовано свыше 1500 человек. Во время субботников спилено 12 ветхих и аварийных деревьев, подрезано 210 кустарников, собрано и вывезено в места временного размещения 87 тонн мусора, осуществлено содержание 20 памятников и мемориальных досок, снесено 3 старых и аварийных строения, остатков строений после пожаров. 

- Специалистами территориальных отделов было осуществлено 92 рейда-осмотра санитарного состояния улиц населенных пунктов, во время которых было выдано 134 предписания об устранении нарушений в сфере благоустройства, проведено свыше 350 бесед с лицами, допустившими нарушения правил благоустройства.

- Обустроено 3 площадки накопления ТКО в Талицком территориальном отделе, ликвидировано 2 несанкционированные свалки в д. Паньшонки и д. Вогульцы.

В 2021 году на реализацию мероприятий на осуществление деятельности по обращению с животными без владельцев из областного бюджета было выделено 120,0 тыс. рублей. Мероприятий по отлову бесхозяйных домашних животных не проведены в виду отсутствия подрядчиков.

Сельское хозяйство

На 01.01.2022 на территории округа числится 10 работающих сельхозпредприятий, в том числе ООО «Фаленки-Агро». Зарегистрировано 3 КФХ. На территории округа так же находится завод по переработке молока ООО «Галактика Вятка» и Фалёнская селекционная станция-филиал ФГБНУ ФАНЦ Северо-Востока. 
Среднегодовая численность работников по сельхозпредприятиям – 560 человек.

Пашни в районе 27,7 тыс. га. Посевные площади в 2021 году зерновых и зернобобовых культур – 12,7 тыс. га (98%) и более 14 тыс. га кормовые культуры. 

Валовой сбор зерна в бункерном весе составил 17,7 тыс.тонн при средней урожайности зерновых в бункерном весе по району – 14,0 ц/га.

Статус семеноводческого имеют три хозяйства: СПК-колхоз имени Ленина, ООО «СПП-Верхосунское», КФХ Ефремов А.Ю. 

Итоги работы Фалёнской селекционной станции – филиала ФГБНУ ФАНЦ Северо-Востока за прошедший год:

Научно-исследовательские работы проходили по 6 темам: 5 по растениеводству, 1 по земледелию (лаб. агрохимии).
В 2021 году получен патент на овес сорта Вировец (№11662 от 30.04.2021).

Проходят государственное сортоиспытание: рожь озимая Батист, овес яровой Фалёнец, горох посевной Вятич, картофель Дачница.

Переданы на государственное сортоиспытание: сорт льна-долгунца Фалёнский; сорт овса ярового Кировский 2, сорт озимой ржи Лика, сорт клевера лугового Малахит, сорт гороха полевого Окский. 

На зимовку 2021-2022 годов по всем категориям хозяйств заготовлено грубых и сочных кормов – 20,8 ц.к.ед на одну условную голову, что составило 80% от потребности. Всех видов кормов по 33,6 ц.к.е. Обеспеченность животных монокормом составила 88%. 

Поголовье КРС на 01.01.2022 – 7261 голова, к уровню прошлого года уменьшилось на 4 головы. В том числе коров 3042 головы (уменьшилось на 44 головы. Снижение в СПК-колхозе «Поломский»).

Наблюдается увеличение на 71 голову или 10% крупного рогатого скота в КФХ.

По итогам 2021 года по всем категориям хозяйств получено 20,5 тыс.тонн (98%), в том числе по сельхозпредприятиям произведено 19,02 тыс.тонн молока, что составляет 100% к показателям 2020 года.  

Производство мяса на убой в живом весе КРС по сельхозпредприятиям составило 979 тонн (109 % к уровню 2020 года).

Надой на 1 корову составил – 6 165 кг (6 260 кг), что на 95 кг меньше прошлого года. 

Наивысшая молочная продуктивность получена в АО «имени Кирова» – 8 085 кг на корову, КФХ Ефремов А.Ю. – 7 700 кг. 

За 2021 год реализовано высшим сортом – 75%. Средняя цена реализации за физический вес составила за 1кг молока – 26,13 рублей. Средний % жира по району – 3,65.

Хозяйства района реализуют молоко на 2 перерабатывающих завода: ООО «Галактика Вятка», ОАО «Уни маслозавод» и 3 молокоприемных пункта. Самый большой объем молока сдается в ООО «Милком» и ООО «Ува-молоко».

В 2021 году на ООО «Галактика Вятка» было переработано сырого молока 11,1 тыс.тонн, произведено 9,6 тыс.тонн ультропастеризованного молока; 351,5 тонны сливочного масла. Цельное молоко поставляют из 7 хозяйств Кировской области. В нашем районе два хозяйства работали с ООО «Галактика Вятка»: СПК-колхоз имени Ленина, ООО «СХП «Петрунёнки».

По итогам прошлого года поголовье кур составило 422,7 тыс.голов, в том числе кур-несушек – 298,8 тыс.голов. Произведено 102 млн.яиц, что составило 100% к уровню предыдущего года. Получено на одну куру несушку 313 штук яиц, яйценоскость 94%.

В рамках мероприятий по благоустройству сельских территорий государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий» участвовало две заявки на общую сумму 2,5 млн. рублей, на реализацию которых из федерального и областного бюджета по Соглашению было выделено 1,7 млн. рублей. 

Таким образом, были реализованы два проекта:

- ремонт дороги улично-дорожной сети улицы Ленина села Верхосунье. Цена контракта 1,3 млн. рублей;

- ремонт тротуаров по ул. Молодежная и ул. Полевая деревни Леваны. Цена контракта 1,2 млн. рублей. 

В том и другом проекте по финансированию внебюджетных средств в объеме 15% от стоимости объекта участвовали сельскохозяйственные предприятия – 376 тыс. рублей. 

В 2021 году в ООО «СПП-Верхосунское» ведена в эксплуатацию животноводческая ферма на 400 голов дойного стада беспривязного содержания c доильной установкой «Елочка» производства Delaval.

Выручка от продажи товаров, сельхозпродукции работ и услуг составила всего – 1 112,5 млн. рублей, от сельхозпродукции 1 086,0 млн. рублей. 
Выручка на 1 работающего – 1956,9 тыс. рублей (119%).  

Рентабельность составила + 10,7%.  

Получено прибыли до налогообложения в сельскохозяйственных предприятиях – 116,9 млн. руб. Одно хозяйство ООО «СХП «Петрунёнки» сработало с убытками – 2,232 млн. рублей.

Средняя заработная плата в сельскохозяйственном производстве по району – 30 299 рубля, с ростом на 110 % к уровню 2020 года.  

В 2021 году хозяйствами района получена государственная поддержка из областного и федерального бюджета по различным направлениям в сумме 44,03 млн. рублей.  

По итогам работы за 2021 год 2 комбайнера и 11 доярок получили Губернаторскую премию в общей сумме 91,0 тыс. рублей.
Образование

В 2021 году в Фаленском муниципальном округе система образования работала в соответствии с муниципальной программой «Развитие образования в Фаленском муниципальном образовании Фаленский муниципальный округ Кировской области на 2021-2025 годы», утверждённой постановлением администрации района от 09.11.2020 № 576.
Дошкольным образованием в округе охвачено от 3 до 7 лет – 95 % детей, от 0 до 3 лет – 36 % детей. Нет очерёдности в детские сады и дошкольные группы, но есть дети, не охваченные дошкольным образованием. Они проживают в тех населённых пунктах, где закрыты дошкольные учреждения. Из Филейки 1 дошкольника и из Петрунёнок 3 дошкольников школьные автобусы ежедневно подвозят в детские сады и дошкольные группы соседних населённых пунктов – с. Верхосунье и п. Октябрьский. 

На территории округа система общего образования представляет собой в 2021-2022 учебном году 10 общеобразовательных организаций (1 – государственная с углублённым изучением отдельных предметов и классами коррекции 8 вида, 9 – муниципальных, из них 8 школ дневных, 1 вечерняя). Из 8 дневных школ – 2 средние и 6 основных. Всего во всех школах в округе обучается 883 учащихся (532 – в государственной школе, 30 – в вечерней, 321 – в сельских). Количество первоклассников – 90.

Система дополнительного образования детей в округе включает в себя 2 образовательных учреждения: МКУДО ДДТ пгт Фаленки и МКУДО ДШИ пгт Фаленки, в которых занимаются 417 детей от 5 до 18 лет (35,1 % от общего количества детей этого возраста). 

На сегодняшний день те условия, которые предусмотрены во ФГОС: кадровые, финансовые, материально-технические, информационно-образовательная среда, учебно-методическое и информационное обеспечение – созданы на допустимом уровне.

В прошедшем учебном году в 16 образовательных учреждениях округа работали 21 (23) руководитель и 154 педагога, средний возраст педагогов – 50 лет. Уровень категорийности педагогических работников составляет 71%. 
Всем общеобразовательным учреждениям обеспечен доступ к образовательным ресурсам в сети «Интернет», приобретено неисключительное право на использование лицензионного программного обеспечения. 

Все обучающиеся обеспечены бесплатными учебниками, т.к. ежегодно школы обновляют фонд учебной литературы, в связи с переходом на ФГОС. В рамках централизованной закупки из министерства образования поступили учебники для 3, 11 классов – 56 шт. 

В муниципальном образовании обеспечена доступность качественного образования обучающимся из отдаленных сельских населенных пунктов. 4 школьных автобуса осуществляют подвоз 126 учащихся из отдаленных сельских населенных пунктов в 4 базовые школы – 1 государственную и 3 муниципальные: 60 учащихся – ежедневный подвоз, 11 учащихся 1 раз в неделю, 55 учащихся – 1 раз в четверть.

В 3 образовательных организациях созданы условия для проживания 69 учащихся в интернатах. 

В МКОУ СОШ п. Октябрьский организована группа продленного дня.

Освоение учащимися основных образовательных программ основного общего и среднего общего образования завершается итоговой аттестацией, которая является обязательной. 

По итогам 2020-2021 учебного года в дневных школах уровень обученности составляет – 98,5% (обл. 99,7), качество знаний – 44,8 % (обл. 48,7). Выше среднеобластных показателей качество знаний коррекционных классов 8 вида в Филейской школе-интернат – 59,1 (обл. 32,8), Фаленской школе – 54,5, в вечерней школе – 15,4 (обл-11,3). 

На протяжении нескольких лет стабильно высокое качество знаний (50-60%) в МКОУ ООШ с. Полом. По итогам 2020-2021 учебного года качество знаний выше среднего областного значения в основных школах с. Верхосунье и с. Николаево. 

В 2021 году государственная итоговая аттестация по образовательным программам среднего общего образования проходила в форме ЕГЭ для выпускников, планирующих поступление в ВУЗы и в форме ГВЭ для выпускников, планирующих поступление в организации СПО. Так экзамены в форме ЕГЭ сдавали 28 человек, в форме ГВЭ – 16. Аттестат о среднем общем образовании получили 40 выпускников 11 класса (91%), не получили – 4 (9%) выпускника вечерней школы. 10 выпускников получили аттестаты с отличием, из них 9 получили федеральные медали, 1 – региональную медаль «За особые успехи в учении» (8 - ФСШ, 2 - ОСШ).
Для получения аттестата об основном общем образовании девятиклассникам необходимо было сдать 2 обязательных экзамена по русскому языку и математике в форме ОГЭ. Аттестат получил 81 выпускник (100%). 2 выпускника девятых классов получили аттестаты с отличием (ФСШ).

С сентября 2021 года все школы, за исключением вечерней, оформили право на осуществление образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам. Это позволило 426 обучающимся школ (в т.ч. 190 – на базе муниципальных и 236 – на базе государственной) посещать во внеурочное время 45 кружков и секций (13 и 32 соответственно).

Также 31,1 % несовершеннолетних детей в возрасте 5-18 лет активно занимаются в МБУ спортивной школе пгт Фаленки. 

Таким образом, на территории округа дополнительным образованием и спортивной подготовкой были заняты 89,8 % детей и подростков в возрасте 5-17 лет, от числа посещающих образовательные организации, в т.ч. 74,3 % от общего количества проживающих на территории Фаленского округа. 

В 2021 году лагерях с дневным пребыванием на базе образовательных организаций отдохнули 433 школьника, что составило 54,9 %.

Забота о здоровье школьников является одним из приоритетных направлений. Во всех образовательных организациях ведется работа по первичной профилактике всех видов зависимостей и вредных привычек (наркомании, токсикомании, алкоголизма, табакокурения).

С целью обеспечения учащихся качественным горячим питанием во всех образовательных организациях работают школьные столовые. Ежегодно охват питанием обучающихся составляет 100% в муниципальных образовательных организациях и в пределах 95-100% в государственной школе. С 1 сентября 2020 года во всех школах организовано бесплатное горячее питание – завтраки для обучающихся 1-4 классов. На данное мероприятие выделена субсидия местному бюджету из областного бюджета.

На техническое обслуживание информационных систем, используемых в образовательных организациях с целью предоставления муниципальной услуги по учету детей, подлежащих обучению по программах дошкольного образования, учета контингента обучающихся в организациях дополнительного образования, а также предоставления государственной услуги по зачислению в общеобразовательные организации потрачено 93 200 рублей.

С целью обеспечения информационной безопасности ежегодно приобретается лицензионное антивирусное программное обеспечение. В 2021 году на данные цели потрачено 26 420 рублей. 

В 2021 году на санитарно-эпидемиологические мероприятия выделено ассигнований 150 180 рублей. Приобретены рециркуляторы на все 12 пищеблоков, проведены акарицидная обработка, дератизация, санбаканализы.
На противопожарные мероприятия выделено 1 592 339 рублей: замена огнетушителей, обслуживание АПС, огнезащита, измерение сопротивления изоляции, приобретены комплекты газодымозащиты.

На антитеррористические мероприятия выделено 600 977 рублей: установлена тревожная кнопка, приобретены рупоры. 
На текущий ремонт – 170 470 рублей: проведен ремонт столовой в Октябрьской школе, установка забора в ДДТ, ремонт пола в Талицкой школе.

В рамках ППМИ прошёл ремонт кровли и окон в школе искусств – 1 034 353 рублей., из них областные средства – 576 651,1 и районные – 457 701,9. Освоено средств по результатам аукциона 946 432,91 рублей.

В 2019-2020 годах в МКДОУ детском саде «Родничок» пгт Фаленки в рамках национального проекта «Образование» федерального проекта «Демография» построено новое здание «Детский сад-ясли на 110 мест для детей от 1,5 до 3 лет». В 2021 году данное здание пущено в эксплуатацию.

За счёт областных средств с софинансированием из местного бюджета в рамках муниципальной программы «Энергосбережение в Фаленском муниципальном округе Кировской области» приобретен котел в котельную МКОУ ООШ с. Полом на сумму 733 755,11 рублей.

Об организации досуга и обеспечении жителей округа 

услугами учреждений культуры

На территории Фаленского округа организацией досуга и предоставлением услуг занимаются три муниципальных казенных учреждения культуры:

МКУК Фаленский Центральный Дом культуры

МКУК «Фаленская Центральная библиотека»

МКУК «Фаленский краеведческий музей».

Основополагающим документом является Муниципальная программа «Развитие культуры муниципального образования Фаленский муниципальный округ Кировской области на 2021-2025 годы», утвержденная постановлением администрации Фаленского района от 09.11.2020 № 575.

Деятельность культурно-досуговых учреждений

Организацией обслуживания населения культурно-досуговыми услугами занимается МКУК Фаленский ЦДК и его 11 филиалов. С ноября деятельность Поломского сельского Дома культуры приостановлена в связи с длительным отсутствием работников.

В 2021 году ограничительные мероприятия на территории Кировской области в отношении учреждений культуры сохранились. Послабления коснулись возможности проведения очных мероприятий с рассадкой в залах. С 1 сентября начался традиционный приём детей в клубные формирования. Однако, как и в 2020 году, ведущую роль в деятельности КДУ занимали онлайн мероприятия: все культурно-досуговые учреждения района создали страницы в соцсетях «ВКонтакте» и «Одноклассники». 

На них выкладывается вся информация о проделанной работе, об участии коллективов в заочных и дистанционных конкурсах и фестивалях, публикуются информационные страницы о праздниках, знаменательных датах, проводятся игры и конкурсы. 

В декабре начал свою работу сайт Центрального Дома культуры.

Благодаря программе «Устранение цифрового неравенства» в конце 2021 года в Центральном, Бельском, Верхосунском, Талицком Домах культуры, Низевском, Николаевском клубах появился скоростной интернет. Отсутствует интернет в Святицком и Левановском Домах культуры.

Продолжается работа на сайте «ПРО.Культура.РФ», где публикуются анонсы о мероприятиях и отчеты о их проведении: как Центрального Дома культуры, так и его филиалов.

Общее количество проведённых мероприятий за 2021 год– 1014, из них 453 для детей. Количество посетителей этих мероприятий – 56 772, в том числе 12 563 ребёнка.

В культурно-досуговых учреждениях всего действует 97 клубных формирований. Количество их участников – 1 176 человек. Работа ведётся в следующих жанрах: народный и эстрадный вокал, хореография, театральное искусство, народные промыслы и ремёсла, декоративно-прикладное творчество.

Творческие коллективы в 2021 году приняли участие: в 24 районных и межрайонных, 25 областных и региональных, 23 Всероссийских и Международных конкурсах и фестивалях. 

В 2021 году Центральный Дом культуры провёл 1 межрайонное (Фаленская картошка) и 11 районных мероприятий в очном и заочном форматах.
6 мероприятий было организовано на Интернет-ресурсах. Также в течение года проводились различные дистанционные акции.

В районе работают 5 коллективов, имеющие звания. Это народные самодеятельные коллективы: кукольный театр «Гапит», драматическая студия «Фарс», ансамбль русской песни «Горлинка» и ансамбль песни и танца «Купава». Танцевальный коллектив «Мозаика» носит звание «образцовый самодеятельный коллектив».

В течение года культурно-досуговые учреждения района принимали участие в проектах регионального уровня, направленных на улучшение материально-технической базы:

- филиал Талицкий сельский дом культуры стал победителем грантового конкурса по поддержке социальных инициатив «Серебряное созвездие-2021», проводимого по инициативе депутата Государственной Думы Рахима Азимова и Кировского общества «Знание». Участником этого проекта стал ансамбль «Сударушка». На средства гранта были приобретены 4 микрофона.

В результате успешной реализации ППМИ отремонтирован Верхосунский Дом культуры: сделана замена витражных рам на фасаде и ремонт фасада здания, а также замена оконных рам и дверных проёмов.

Одна из основных проблем культурно-досуговых учреждений – укомплектованность кадрами, особенно профессиональными. В Поломском и Октябрьском филиалах не первый год нет заведующих. 

- 50 % специалистов учреждений – возраст 50-70 лет

- 35 % – возраст 40-50 лет

Кроме того, слаба материально-техническая база: здания Домов культуры требуют капитального ремонта, не хватает специального звукового и светового оборудования, в огромные суммы выливаются предписания надзорных органов.

Рейтинг по итогам работы 2021 года:

1 место – Верхосунский СДК

2 место – Талицкий СДК

3 место – Бельский СДК.

Деятельность библиотек

Жителей района обслуживает 13 библиотек (центральная и 12 сельских), в которых работает 21 библиотечный работник. 

Для удобства пользователей функционирует 38 библиотечных пунктов, которые открыты в детских садах, организациях района и в населенных пунктах, где нет стационарных библиотек. В 2021 году в библиотечных пунктах было обслужено 879 (+183) читателей.

Обслуживание читателей в передвижках ведется с помощью специализированного транспортного средства – библиобуса: за год состоялось 53 выезда, обслужено 169 пользователей. 
Обслуживанием лиц преклонного возраста и инвалидов занимаются 136 книгонош из числа активистов библиотек, ежегодно ими обслуживается более 220 читателей. 

Продолжается техническое оснащение и модернизация библиотек. На конец года к сети Интернет подключено 11 библиотек. 

В ЦБ работает официальный сайт, в социальных сетях «ВКонтакте» и «Одноклассники» созданы страницы МКУК «Фаленская центральная библиотека» и 6 сельских библиотек (Левановская, Верхосунская, Талицкая, Петруненская, Октябрьская, Святицкая СБФ). 10 библиотек системы прошли модерацию на цифровой платформе PRO.КУЛЬТУРА.РФ. Теперь информация о самых крупных мероприятиях, прошедших в библиотеках системы, размещается на информационных каналах Российской Федерации.

Продолжается работа по обработке поступлений и ведению электронного каталога. На конец года в электронную форму переведено 20 469 единиц (24,7% от общего фонда библиотек системы), в том числе в сводный каталог библиотек Кировской области занесено 685 записей (111% к плану). Продолжается работа по созданию аналитической записи в Сводном каталоге аналитики Кировской области: создано 222 записи, что составляет 110% к плану. Ведется работа по оцифровке краеведческих фондов: оцифровано и внесено в электронную библиотеку Кировской области 192 номера районной газеты с 1931 по 1939 годы. Общий фонд электронной (цифровой) библиотеки составил 493 сетевых локальных документа. Оцифрованные номера выложены на сайте библиотеки имени Герцена в разделе «Вятская электронная библиотека» и на сайте МКУК «Фаленская ЦБ».

Книжный фонд библиотек на конец года составил 82 849 экз. документов. Анализируя состояние библиотечного фонда, следует отметить, что выбытие превышает поступление. Поступило – 873, списано – 4895 экз. 

Недостаточное финансирование не позволяет улучшить показатель обновляемости фонда – 1% (норматив – 5%). 

В 2021 году поступления были за счет субсидии из федерального бюджета (74 240,00 – 182 экз. книг), из библиотеки им. Герцена поступило 59 экз. и в дар от читателей – 581 экз. 

Благодаря сотрудничеству библиотек системы с благотворительными группами в сети Интернет фонды пополнились на 1835 экземпляров новых книг. Благодаря сотрудничеству с Вятской Епархией фонды библиотек системы пополнились на 70 экз. книг и 5 наименований журналов православной тематики. 
Для инвалидов по зрению было выписано 341 книга специальных форматов с крупным шрифтом.

ЦБ продолжила работать с передвижными книжными выставками из фонда библиотеки имени Герцена. В течение года работало 3 выставки: «Лауреаты литературных премий», «Что читает молодежь?», «Талантливые и знаменитые». 
В результате сотрудничества с депозитарием библиотеки имени Герцена фонды библиотек пополнились на 200 экземпляров книг.

С целью пропаганды книги, удовлетворения информационных потребностей, организации досуга населения проведено 940 массовых мероприятия, оформлено 530 выставок.

В рамках Года науки и технологий в библиотеках системы для различных категорий слушателей работало 13 книжных выставок, прошло 27 массовых мероприятий.

Всероссийская акция «Библионочь-2021» прошла под девизом «Книга-путь к звездам!» и была посвящена 60-летию первого полета человека в космос.

Межрегиональная культурная акция «Литературная ночь-2021» прошла 3 июня, была посвящена Пушкинскому дню в России.

Всероссийская акция «Ночь искусств» прошла под общим лозунгом «Искусство объединяет» и была приурочена к Дню народного единства.

В рамках Всероссийской акции «Культурная суббота» в библиотеках системы прошел цикл мероприятий, посвященный народному творчеству.

3-й год библиотеки системы участвуют в Межрегиональной акции «Читаем книги Нины Павловой».

Библиотеки – активные участники всероссийских и региональных акций: «Окна России», «Окна Победы», «Бессмертный полк», «Георгиевская ленточка», «Весенняя неделя добра», «Книга в подарок», «Будущее Кировской области без наркотиков».

Являются активными участниками мероприятий, проводимых в рамках Дней защиты от экологической опасности.

Эффективной формой продвижения чтения являются месячники и недели пропаганды литературы по различным отраслям знаний: неделя детской и юношеской книги; месячник пропаганды патриотической литературы; неделя православной книги; неделя славянской письменности и культуры; программа летнего чтения детей; месячник пропаганды правовых знаний; неделя добра.

Для организации досуга населения при библиотеках работало 38 (+5) любительских объединений по интересам, которые посещали 320 слушателей, для них прошло 180 занятий. 

Деятельность МКУК «Фаленский краеведческий музей»

В 2021 году посетителям представлено 1675 единиц фонда (2020 – 1628), что соответствует плану и составляет 43% от основного фонда.

В 2021 году основной фонд музея составил 3863 экспоната (2020 – 3833), вспомогательный фонд – 1289 экспонатов (2020 – 1282). Ежегодно увеличивается, как основной фонд, так и вспомогательный.

В 2021 году музей посетило 3445 человек (2020 – 2022). Показатель посещаемости увеличился, но, в связи с ограничительными мерами, не выполнен. Активно ведется онлайн-работа: более 41 тысячи просмотров информации на странице «ВКонтакте».

В 2021 году проведено 73 мероприятия (2020 – 57): 14 выставок, 47 экскурсий, 10 музейных часов.

В 2021 году работа музея была в основном направлена на культурно-образовательную программу «Искусство объединяет». 

Была открыта выставка, посвященная 30-летию кукольного театра «Гапит». 
Было открыто несколько персональных выставок: 

«Твори сердцем и душой» (выставка инвалида-колясочника, нашего земляка Александра Казакова, г Казань. Техника – резьба по дереву);

«Портрет души» (автор выставки И.П. Обухова). Ирина Петровна создает энергетические картины – мандалы в технике пуантилизм; 

«Рисую портреты людские, и в руки беру карандаш…» М.П. Баташев (на выставке были представлены портреты известных людей); 

ко дню матери была открыта выставка рисунков «Все краски жизни для тебя…», ученицы 4 класса Кочарян Элины, посвященная маме.

В апреле прошли традиционные «Апрельские встречи», которые были посвящены 76-ой годовщине победы в Великой Отечественной войне. Совместно с волонтерским объединением «Активист» была оформлена фотовыставка на площади Победы, посвященная истории отряда «Высота».

Совместно с Центральным Домом культуры был проведен митинг «В небеса поднимались Ангелы», посвященный дню солидарности в борьбе с терроризмом.

В рамках акции «Народный кинопоказ» был показан художественный фильм «Подольские курсанты» (о реальных событиях Великой Отечественной войны).

Были открыты выставки, посвященные юбилейным датам:

75 лет В.А. Ситникову; 

35 лет аварии на Чернобыльской АЭС; 

85 лет Кировской области; 

50 лет «ГРИНПИСУ»; 

90 лет районной газете «Сельский маяк»; 

«Союзмультфильму – 85!» (с показом советских мультфильмов).

В течение года принимали участие в акциях: «Ночь музеев», «Ночь кино», «Ночь искусств».
Реализация государственной политики в сфере архивного дела

В 2021 году принято от организаций всех форм собственности 369 дел управленческой документации, 319 дел по личному составу. Из них, в связи с ликвидацией органов местного самоуправления Фаленского района, принято 301 дело постоянного хранения, 6 дел по личному составу. Приняты документы ликвидированной ООО «Птицефабрика «Фаленская», всего 257 дел по личному составу за 1961-2016 годы.

Продолжена работа по заполнению базы данных программы «Архивный фонд 5.0», внесен 1 фонд (ООО «Птицефабрика «Фаленская» -ликвидированная организация), внесены 7 описей дел, введен 1151 заголовок дел. 

Проведены проверки наличия и состояния архивных документов 20 фондов. По 2 фондам обнаружены 2 дела, ранее не учтенные в описях. 

За 2021 год исполнено 439 социально-правовых (пенсионных) запросов граждан, 84 тематических запроса (справки о родственниках, о наличии, передаче земельных участков и прочие).  

Читальный зал муниципального архива посетили 5 пользователей. Основная цель посетителей – составление родословных.   

В рамках информационного обеспечения мероприятий, связанных с юбилейными и памятными датами: 

В помещении архива оформлены выставки:

- к 80-летию начала Великой Отечественной войны «Я помню первый день войны» (воспоминания ветеранов из фондов архива) 

- к 85-летию районной газеты «Сельский маяк» «Светить всегда» (новогодние передовицы газет за 1950-20020 годы);

- «Честь и слава по труду» (сменная экспозиция, состоящая из 3 частей, посвященных колхозам им.Ленина, им.Крупской, «Победа» Фаленского района).

На сайте администрации Фаленского муниципального округа размещены 6 статей, сформированных на основе материалов выставок архива, а также к 60-летию первого полета человека в космос (фотография жителей района с первым космонавтом Ю.А. Гагариным, передовицы районных газет, посвященных этому событию), виртуальная выставка «Я помню первый день войны», подготовленная по материалам акции «Победа-30». 

Материалы статей, посвященных сельхозпредприятиям, продублированы на странице районного краеведческого музея в социальной сети «Вконтакте». 

Физическая культура и спорт

Основными целями развития физкультуры и спорта на территории Фаленского округа являются:

- развитие физической культуры и спорта для обеспечения жителей округа гарантиями доступности к развитой спортивной инфраструктуре,

- развитие новых видов спорта, направленных на формирование гармоничной личности, физически и духовно здорового молодого поколения, а также повышение конкурентоспособности спортсменов Фаленского окргуа на областных, региональных, всероссийских соревнованиях.

Работа осуществляется посредством реализации мероприятий, предусмотренных муниципальной целевой программой «Развитие физической культуры и спорта на территории муниципального образования Фаленский муниципальный район на 2021-2025 годы».

Объем финансирования на физическую культуру и спорт составил 11776,70 тыс. рублей, из них:

- 3470,63 тыс. рублей федеральный бюджет; 

- 3670,97 тыс. рублей средства областного бюджета;

- 4635,1 тыс. рублей местного бюджета.

В 2021 году на территории округа осуществляли работу в сфере физической культуры и спорта 36 организации, в том числе:

- 10 общеобразовательных школ;

- 4 дошкольные образовательные организации;

- 1 организация спортивной подготовки (МБУ СШ пгт Фаленки);

- 16 коллективов физической культуры;

- 4 клуба по месту жительства;

- 1 организация адаптивной физической культуры и спорта.

В районе 62 спортивных сооружения, в том числе: 19 плоскостных сооружений, 17 спортивных залов, 1 лыжная база, 5 тиров, 20 иных спортивных сооружений (тренажерные, малокомплектные спортивные залы).

Физкультурно-спортивную работу среди школьников, студентов, молодежи и взрослого населения осуществляют 17 специалистов: 9 – учителя физкультуры, 4 – тренеры спортивной школы, 2 – руководящий состав МБУ СШ пгт Фаленки, 2 – работники администрации. 15 человек имеют высшее профессиональное образование, 2 человека – среднее профессиональное.

В 2021 году 2 человека прошли обучение по программе подготовки внедрения ВФСК ГТО.

Обеспеченность физкультурными кадрами удовлетворительная. 

Всего в округе около 20 организаций, работники в которых регулярно занимаются физической культурой и спортом. Для привлечения большего количества работников организаций к занятиям физической культурой и спортом проводится Спартакиада организаций, предприятий и учреждений. Ежегодно проходят Сельские спортивные игры. 

В сельской местности систематически занимаются физкультурой и спортом 894 человек.

В течение 2021 года в округе проведено 45 спортивных мероприятий, в которых приняли участие более 3,6 тыс. человек.

Культивируемые виды спорта – волейбол, футбол, баскетбол, лыжные гонки, настольный теннис, легкая атлетика, спортивное ориентирование, каратэ, хоккей с шайбой, спортивная акробатика, гиревой спорт. 

В Фестивалях ГТО приняло участие 189 человек, выполнили нормативы на знаки 146: 38 золотых, 60 серебренных, 48 бронзовых.

Физическая культура и спорт на высоком уровне развиты среди инвалидов. Ежегодно для этой категории граждан проводится спортивные фестивали «Улыбка» и «Надежда», в которых принимают участие представители Фаленского округа. В округе проходят межмуниципальные, соревнования по настольным играм. Также представители Фаленской районной организации инвалидов активно принимают участие в выездных соревнованиях.  

В 2021 году построены или введены в эксплуатацию различные спортивные объекты:

- Поставка и монтаж спортивно-технологического оборудования для создания малых спортивных площадок;

- Покупка автобуса «Газель-Neхt» 

Работа с молодежью

Работа осуществлялась посредством реализации мероприятий, предусмотренных муниципальной целевой программой «Повышение эффективности реализации молодежной политики в муниципальном образовании Фаленский муниципальный округ Кировской области» на 2021-2025 годы.

На 01.01.2021 на территории Фаленского округа проживало молодежи в возрасте от 14 до 35 лет около 1105 человек. 

Организации, занимающиеся с молодежью на территории Фаленского округа:

- общеобразовательные учреждения (школы);

- организации дополнительного образования (ДДТ, спортивная школа, школа искусств);

- дома культуры, библиотеки района, краеведческий музей;

- военно-спортивный клуб и поисковый отряд «Высота»;

- волонтерские объединения (при школах, объединение «Активист»).

Основные направления работы с молодежью

- добровольчество (волонтерская деятельность);

- военно-патриотическое воспитание;

- пропаганда здорового образа жизни;

- поддержка талантливой молодежи;

- обеспечение жильем молодых семей;

- информационное обеспечение.

Для достижения цели и решения задач муниципальной программы на территории округа проводился ежегодный комплекс мероприятий: легкоатлетический кросс, посвященный Дню Победы; проведение военно-спортивного лагеря допризывной молодежи; реализация областного проекта «Добрая Вятка», проведение Дней единых действий и акций, детская площадка «Искра», занятия и соревнования по огневой подготовке, сборка-разборка оружия, стрельба из пневматической винтовки, Муниципальная елка и др.

2021 год стал юбилейным годом, посвященным 60-летию полета человека в космос, поэтому внимание было уделено мероприятиям и акциям про космос, так же юнармейцы посетили космический центр в г Киров.

В 2021 году молодежь округа приняла участие в 10 крупных областных форумах и слетах. 

С 2020 года в районе активно развивается движение «Юнармии». Сформированы два отряда «Юный турист» в п. Октябрьский (Воронин М.В.) и «Высота» пгт Фаленки (Култышев И.А.). В состав отрядов входит 40 юнармейцев.

По итогам года всего было проведено 110 мероприятий, в которых приняли участие 78 волонтеров-активистов, юнармейцев и 3150 участников. Количество благополучателей составило 350 человек, опубликовано публикаций в СМИ более 350. 

Впервые в Фаленском районе программа по приобретению жилья для молодых семей была запущена в 2009 году и действовала до 2011 года. В 2018 году программа возобновила свое действие. Субсидию на приобретение жилья получила 1 молодая семья. В 2019 году субсидию получили 3 семьи. В 2020 году заявлений от молодых семей не поступало. На 2021 год субсидия на приобретение жилья для молодых семей не выделена, т.к. на момент формирования бюджета заявлений от молодых семей не поступило. На сегодняшний день на очереди не стоит ни одной молодой семьи.

Профилактика преступлений и правонарушений

Работа по профилактике преступлений и правонарушений велась в соответствии с МП «Профилактика правонарушений и борьба с преступностью в муниципальном образовании Фаленский муниципальный округ Кировской области» на 2021 – 2025 годы». 

На мероприятия, непосредственно направленные на профилактику правонарушений на территории района, в 2021 году выделены ассигнования в сумме 93,00 тыс. рублей, в том числе:

трудоустройство несовершеннолетних – 53,0 тыс. рублей,

профилактику наркомании – 8,0 тыс. рублей, 

на профилактическую работу по предупреждению безнадзорности, беспризорности, правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних – 8,0 тыс. рублей, 

на развитие института добровольческих общественных объединений – 14,0 тыс. рублей, 

подписка на журналы по правовой тематике – 7,0 тыс. рублей.

на мероприятия по профилактике правонарушений и преступлений, совершаемых в состоянии алкогольного опьянения – 3,0 тыс. рублей.
Координаторами профилактической деятельности выступали:

- КДН и ЗП Фаленского муниципального округа;

- межведомственные комиссии Фаленского муницпального округа по профилактике правонарушений и антинаркотическая;

На 01.01.2022 на учете состоит 22 семьи. В данных семьях проживает 56 детей, в течение 2021 года учреждениями системы профилактики было выявлено и поставлено на учет 15 семей, которым присвоен статус находящихся в социально опасном положении.

В 2021 году направлено 6 исковых заявления на лишение родительских прав. 

С учета в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав снято 17 семей, в том числе 11 семей – в результате реабилитации.
За истекший период поставлено на учёт 13 несовершеннолетних.

Снято с учета 12 несовершеннолетних из них, 10 – по реабилитации, 2 – в связи с совершеннолетием.

В течение 2021 года 9 детей остались без попечения родителей:
3 – мать лишена родительских прав, отец умер;
2 – место нахождения матери неизвестно, отец ограничен в родительских правах; 

2 – мать ограничена в родительских правах, отец находится в местах лишения свободы; 

1 – одинокая мать ограничена в родительских правах;

1 – мать лишена родительских прав, отец находится в местах лишения свободы.

По заявлению родителей 7-и несовершеннолетним назначены опекуны. 

Всего за 2021 год было направлено 7 исковых заявлений в суд о ЛРП, в связи с неисполнением родителями своих родительских обязанностей. 
Всего в замещающих семьях на территории округа проживают 42 несовершеннолетних, из них в 21-ой опекунской семье проживает 31 ребенок, 10 детей проживают в 9-и приёмных семьях. В семьях опекунов по заявлению родителей проживают 15 детей.

Членами КДН и ЗП Фаленского муниципального округа в рамках своих полномочий проводились дни профилактики, рейды, контролировали неблагополучные семьи, в период каникул детей. 

Педагогическими коллективами школ проводилась целенаправленная работа по профилактике правонарушений и преступлений. 

Учреждения культуры оказывают содействие в формировании негативного отношения к вредным привычкам посредством культурно-досуговых мероприятий информационно-пропагандистского характера. 

Сектором по спорту и молодежной политике администрации муниципального округа в рамках профилактических мероприятий проводились массовые спортивные мероприятия: районный легкоатлетический кросс, посвященный Дню Победы, районное первенство по мини-футболу среди мальчиков, районный военно-спортивный лагерь допризывной молодежи «Адмирал», трудовой лагерь «Подросток. 

В отдел трудоустройства Фаленского района за 2021 год обратились 39 подростков с целью временного трудоустройства в свободное от учебы время. Все обратившиеся несовершеннолетние были трудоустроены. Из них 1 подросток состоит на учете в КДН и ЗП, 2 подростка из семей, находящихся в социально опасном положении, 36 несовершеннолетних, находящихся в трудной жизненной ситуации. 

В целях профилактики рецидивной преступности на территории муниципального округа разработаны комплекс мероприятий по социальной адаптация лиц, освобождённых из мест лишения свободы.

ППМИ 2021
В рамках реализации ППМИ на территории округа в 2021 году реализованы проекты:

- «Искусство детям» (замена кровли и оконных блоков МКОУ ДО Детская школа искусств пгт Фаленки);

- Капитальный ремонт здания филиала МКУК Фаленский Центральный Дом культуры в с. Верхосунье;

- Ремонт участка дороги по ул. Труда, ул. Нагорная, ул. Лесная в д. Петруненки протяженностью 920 метров;

- Благоустройство парка Победы в с. Полом;
- «Светлые окраины» (ремонт уличного освещения в д. Малахи);
- Ремонт тротуаров по ул. Свердлова в с. Святица.
Здравоохранение

Амбулаторная помощь представлена поликлиникой ЦРБ на 200 посещений в смену, стоматологической поликлиникой на 35 посещений. 

Круглосуточный стационар ЦРБ на 35 коек, имеет в составе отделения терапевтическое, хирургическое, детское. Дневной стационар на 19 коек.

На территории района имеются амбулатория с. Талица, 5 ФАП, 10 фельдшерских здравпунктов, два из которых не работают по причине отсутствия кадров. В образовательных учреждениях функционируют 6 медицинских кабинетов. 

В районе работают 19 врачей (2020 – 20) Число среднего медперсонала – 56. Обеспеченность врачами в районе на 10 тыс. населения составила 21,1 и является одной из высоких среди сельских районов в области. В 2021 году прибыл молодой врач педиатр, обучавшийся по целевому направлению. Выбыли из района в 2021 году два врача – врач терапевт и врач стоматолог.

Полностью укомплектованы педиатрические участки, из 5 участков, обслуживающих взрослое население, один не укомплектован врачом. 
Потребность врачей в районе: врач оториноларинголог – 1, врач стоматолог – 1. Потребность в фельдшерах – 4 специалиста.

На 1 курс Кировского государственного медицинского университета по целевому направлению в 2021 году поступил 1 выпускник Фаленской школы. Всего по целевым направлениям обучаются 10 человек и 2 специалиста после окончания обучения проходят ординатуру по специальностям психиатрия и оториноларингология. 
Оказание медицинской помощи по территориальной программе государственных гарантий выполнено:

- по круглосуточной стационарной помощи на 113%,

- по дневному стационару на 103%, 

- амбулаторно-поликлиническая помощь на 121 %.

Демографическая ситуация в районе остается неудовлетворительной. Показатель рождаемости составил 8,8 случаев на 1000 населения (2020 – 8,7), по области – 8,2. В результате коэффициент естественной убыли составил – 17,5 (2020 – 16,0), по области – 11,6. 

Показатель смертности в районе один из самых высоких в области – 26,3 (2019 – 24,7), по области – 19,6. По причинам смертности на первом месте заболевания сердечно сосудистой системы, на втором месте онкологические заболевания и на третьем месте – воздействие внешних причин. В районе зарегистрирована детская смертность: показатель на 1000 населения 14,3 (по области – 5,9).
Средняя продолжительность жизни:

- у мужчин – 63 года,

- у женщин – 76 лет 

В 2021 году общая и первичная заболеваемость населения сохранилась на прежнем уровне, в то же время сохраняется на высоком уровне заболеваемость социально-значимыми инфекциями (туберкулез, ВИЧ-инфекция, педикулез). 

Усугубила ситуацию пандемия коронавирусной инфекции. За весь период пандемии в районе зарегистрировано 2 272 случая, за 2021 год – 1 013 случаев. 
Основные силы и средства здравоохранения района были заняты оказанием медицинской помощи больным коронавирусной инфекцией. Госпитализировано в инфекционные госпитали 658 человек. Доля умерших от коронавирусной инфекции и его последствий составляет 19.4%.

В районе активно проводилась иммунизация взрослого населения от коронавирусной инфекции: было привито 6474 человека, что составило 84 %.

В течение года проводилась диспансеризация взрослого населения. По итогам диспансеризации впервые выявлено 38 случаев заболеваний, из них 6 случаев сахарного диабета. 

Благодаря развитию материально-технической базы учреждений здравоохранения в районе создаются условия для повышения качества и доступности медицинской помощи.

В 2021 году продолжался ремонт помещений поликлиники и стационара.

В соответствии с Федеральной программой в 2021 году завершено подключение медицинских учреждений района к сети интернет. Получены 2 санитарных автомобиля УАЗ, один передан в отделение ВОП с. Талица

В 2021 году приобретены 2 ЭКГ аппарата, фетальный монитор пациента, алкотестер. 

Установлена модульная конструкция фельдшерского пункта в с. Святица.

Новое оборудование позволит значительно повысить качество медицинской помощи жителям района.

2. Взаимодействие с органами государственной власти, органами местного самоуправления иных муниципальных образований, гражданами и организациями
Администрация муниципального округа, депутаты Думы муниципального округа осуществляли свою деятельность в рамках 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Устава округа во взаимодействии с Правительством Кировской области, Законодательным Собранием области, а также с другими органами государственной власти региона.
Фаленский муниципальный округ являлся членом ассоциации Совет муниципальных образований Кировской области (АСМО). В рамках данного Совета осуществлялось взаимодействие всех муниципальных образований области (собрания членов АСМО, межрайонные кустовые совещания, правотворческая инициатива, обучающие семинары).

Взаимодействие органов местного самоуправления округа с гражданами и организациями осуществлялось посредством опубликования информации о деятельности органов местного самоуправления на страницах газеты «Сельский маяк», на официальном сайте, в социальных сетях («ВКонтакте», «Одноклассники»), посредством информационных стендов, ответов на обращения и жалобы граждан в органы местного самоуправления, личного приема граждан главой округа, должностными лицами администрации округа.

В целях информирования жителей о работе органов местного самоуправления, изменениях законодательства совместно с федеральными и областными структурами проводился единый информационный день. В течение 2021 года проведено 30 встреч с населением, в том числе в рамках единых информационных дней. Во встречах приняли участие 631 житель муниципалитета.
Правовые акты администрации округа, решения Думы Фаленского муниципального округа по необходимости публикуются в Информационном бюллетене органов местного самоуправления Фаленского муниципального округа Кировской области и размещаются в сети «Интернет» на официальном информационном сайте Фаленского муниципального округа. Кроме этого, правовые акты, затрагивающие интересы населения, публикуются в газете «Сельский маяк».

3. Работа с обращениями граждан, личный прием граждан
В 2021 году в администрацию округа поступило 38 письменных обращений и 13 устных обращений, поступивших на личных приемах главы округа и первого заместителя главы администрации округа. 

По электронной почте поступило 60 обращений, что составляет 61% от общего количества поступивших письменных обращений.

Из вышестоящих органов поступило 24 письменных обращения, что составило 24,5% от общего количества письменных обращений. Данные обращения поступили:

на Прямую линии Президента РФ – 2;

из администрации Губернатора и Правительства Кировской области – 8;

из Правительства Кировской области – 2;

из государственной жилищной инспекции – 3; 

из министерства строительства, энергетики и ЖКХ – 2;

из министерства транспорта – 2;

из министерства культуры – 1;
из министерства образования – 1;

из приемной депутата ГД РФ Азимова Р.А. – 3.

Из общего количества поступивших письменных обращений 13 обращений коллективные, 19 – содержащие вопрос по содержанию и ремонту муниципальных дорог. 

Анализ тематической составляющей показывает, что граждане обращаются по вопросам ремонта и содержания дорог, освещения, ремонта жилья, ремонта образовательных учреждений, благоустройства, поиска родственников.

За 2021 год в администрацию округа поступали обращения с тематической составляющей по одному и тому же вопросу (многократные обращения различных заявителей):

- по вопросу неудовлетворительного состояния дорог на территории муниципального образования, 
- о ненадлежащем содержании домашних животных (собак) на территории населенных пунктов.

Все письменные обращения граждан доведены до сведения главы округа.

По всем письменным и устным обращениям подготовлены и направлены поручения ответственным исполнителям.

Все письменные и устные обращения рассмотрены в установленные законом сроки.

Из общего количества поступивших обращений по 38 (38,7%) – приняты меры либо вопросы решены положительно, по 49 (50%) – даны необходимые разъяснения, 11 (11,2%) – рассмотрены с выездом на место. 

На 01.01.2022 переходящие обращения предыдущего года отсутствуют. 

Обращений граждан, в которых бы указывалось на наличие фактов коррупционных правонарушений со стороны должностных лиц органов местного самоуправления, в 2021 году не поступало.

4. Осуществление правотворческой инициативы
Одно из основных направлений деятельности органов местного самоуправления Фаленского муниципального округа – это разработка и принятие правовых актов.

Для целенаправленной, планомерной работы органов местного самоуправления округа в 2021 году было разработано и утверждено 1711 правовых актов, в том числе: 215 – решения Думы округа, 1143 – постановления администрации округа, 312 – распоряжения администрации округа, 27 – постановление главы округа, 14 – распоряжения главы округа. 
Депутаты Думы округа, глава округа в 2021 году с правотворческой инициативой в Законодательное Собрание области не выходили. 

РАЗДЕЛ III
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА ПО РЕШЕНИЮ ВОПРОСОВ, ПОСТАВЛЕННЫХ ПЕРЕД ГЛАВОЙ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА ДУМОЙ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА, ДОСТИГНУТЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ
Решением Думы Фаленского муниципального округа от 28.04.2021 № 9/187 был утвержден перечень вопросов, поставленных Думой округа перед главой округа на 2021 год, содержащий четыре вопроса.

1. Повысить эффективность системы муниципального управления кадровыми ресурсами. 

2. Обеспечить реализацию в рамках подпрограммы «Комплексное развитие сельских территорий муниципального образования Фаленский муниципальный округ Кировской области на 2021-2025 годы» муниципальной программы «Развитие агропромышленного комплекса муниципального образования Фаленский муниципальный округ Кировской области на 2021– 2025 годы» мероприятий по благоустройству сельских территорий: 

- Ремонт улично-дорожной сети улицы Ленина села Верхосунье; 

- Ремонт тротуаров по улице Молодежная и Полевая в деревне Леваны. 

Обеспечить участие в конкурсе по данной программе проектов, планируемых к реализации в 2022 году.

3. Обеспечить путем проведения сходов граждан введение самообложения в сельских населённых пунктах, а в пгт Фаленки –возобновить участие в ППМИ.

4. Обеспечить реализацию и выполнение условий соглашений, заключенных с министерствами Кировской области по достижению целевых показателей в 2021 году.

Мероприятия, содержащиеся в данных вопросах, выполнены не в полном объеме:

1. Ведется работа по повышению эффективности системы муниципального управления кадровыми ресурсами. 
Кадровая политика муниципального управления заключается в обеспечении высокого профессионального уровня кадров для повышения эффективности муниципального управления.

Полномочия муниципалитетов весьма широки, в то время как уровень подготовки муниципальных служащих недостаточно высокий. Для эффективной реализации кадровой политики необходимо обеспечение высококвалифицированными кадрами муниципальных служащих.
Ведется планомерная работа по повышению уровня квалификации муниципальных кадров. В 2021 году 1 муниципальный служащий прошел курсы профессиональной переподготовки по направлению «Государственное и муниципальное управление» на сумму 22 000 руб. и 7 муниципальных служащих обучены на курсах повышения квалификации по различным направлениям на общую сумму 36 500 руб.
Но в связи со всеобщей урбанизацией и, как следствие, миграцией населения, в том числе большого количества молодежи, на сегодняшний день  стоит проблема с квалифицированными управленческими кадрами.

2. Обеспечена реализация в рамках подпрограммы «Комплексное развитие сельских территорий муниципального образования Фаленский муниципальный округ Кировской области на 2021-2025 годы» муниципальной программы «Развитие агропромышленного комплекса муниципального образования Фаленский муниципальный округ Кировской области на 2021– 2025 годы» мероприятий по благоустройству сельских территорий: 

- Ремонт улично-дорожной сети улицы Ленина села Верхосунье; 

- Ремонт тротуаров по улице Молодежная и Полевая в деревне Леваны. 

3. Введено самообложение граждан путем проведения сходов граждан в сельских населенных пунктах Фаленского района: с. Белая, д. Вогульцы, д. Муляны, д. Паньшонки, с. Талица, с. Белая, д. Петруненки, д. Леваны.
В пгт Фаленки возобновлено участие в ППМИ: в 2022 году предполагается к реализации два проекта.

4. Не выполнены условия трех соглашений, заключенных с министерствами Кировской области по достижению целевых показателей в 2021 году:

- субсидии на создание мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов в сумме 199,3 тыс. руб. (не было подрядчиков на выполнение работ);

- субсидии на осуществление дорожной деятельности по дороге Верхосунье-Филейка-Полом в сумме 7614,24 тыс. руб. Не подписаны акты выполненных работ, так как подрядчиком были нарушены сроки их выполнения. 

- субсидии на софинансирование инвестиционных программ и проектов-ремонт тротуаров по ул. Свердлова с. Святица в сумме 261,163 тыс. руб. Не подписаны акты выполненных работ.

РАЗДЕЛ IV
ОСНОВНЫЕ ЦЕЛИ И НАПРАВЛЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ НА ПРЕДСТОЯЩИЙ ПЕРИОД
К 2021 году выполнены мероприятия, утвержденные в связи с преобразованием муниципальных образований Фаленского района в муниципальный округ.
Основными целями деятельности органов местного самоуправления муниципального округа в целом и на предстоящий период – 2022 год являются:

поступательное развитие всех сфер жизнедеятельности на территории округа, улучшение условий жизни граждан, создание благоприятной среды жизнедеятельности населения муниципалитета.
Для достижения заявленных целей необходима реализация следующих направлений деятельности:

1. Повышение эффективности и информационной прозрачности деятельности органов местного самоуправления муниципального округа.

2. Обеспечение реализации в рамках подпрограммы «Комплексное развитие сельских территорий муниципального образования Фаленский муниципальный округ Кировской области на 2021-2025 годы» муниципальной программы «Развитие агропромышленного комплекса муниципального образования Фаленский муниципальный округ Кировской области на 2021– 2025 годы» разработки проектно-сметной документации на ремонт автомобильной дороги Фаленки-Леваны.
3. Обеспечение путем проведения сходов граждан введения самообложения в сельских населённых пунктах.

4. Обеспечение реализации и выполнения условий соглашений, заключенных с министерствами Кировской области, по достижению целевых показателей в 2022 году.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ
Выражаю благодарность депутатам, руководителям организаций за конструктивное сотрудничество, за понимание задач, стоящих перед округом, и грамотный подход к своим обязанностям.

Отдельное спасибо жителям, кто занимает активную жизненную позицию, участвует в различных сферах жизнедеятельности и оказывает значительную помощь в развитии нашего муниципального образования.
