ИТОГОВЫЙ ДОКУМЕНТ
публичных слушаний по проекту решения 
Думы Фаленского муниципального округа Кировской области 

об утверждении отчета об исполнении бюджета 
муниципального образования Фаленский муниципальный округ 
Кировской области за 2022 год
Публичные слушания по проекту решения об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования Фаленский муниципальный округ Кировской области за 2022 год назначены решением Думы Фаленского муниципального округа 24.03.2023 № 36/525 «О проведении публичных слушаний по проекту решения об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования Фаленский муниципальный округ Кировской области за 2022 год».
Тема публичных слушаний: проект решения Думы Фаленского муниципального округа Кировской области об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования Фаленский муниципальный округ Кировской области за 2022 год. 
Инициатор публичных слушаний: Дума Фаленского муниципального округа.

Дата и время проведения: публичные слушания проведены 14.04.2023 в 10 часов 00 минут.

Место проведения: здание администрации Фаленского муниципального округа, расположенное по адресу: пгт Фаленки, ул. Свободы, 65.
В публичных слушаниях приняли участие 10 человек.
Результаты публичных слушаний:

Рекомендовать Думе Фаленского муниципального округа принять предлагаемый проект решения об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования Фаленский муниципальный округ Кировской области за 2022 год.
Ведущий публичных слушаний
Н.В. Смольникова
Протокол вела 
О.В. Ушакова

