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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ КОМИССИЯ ФАЛЕНСКОГО РАЙОНА  КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ул. Свободы, 65,  п. Фаленки  Кировской  обл., 610500, тел (833-32) 

2-20-02 факс (833-32) 2-11-30,  E-mail: kskfalenki@yandex.ru

                                                    Отчет
Проведения совместного с прокуратурой района контрольного мероприятия «Проверка   соблюдения законодательства о муниципальной собственности в администрации Фаленского района
п. Фаленки                                                                      23декабря  2019 года
1.Основание для проведения контрольного мероприятия: план работы Контрольно-счетной комиссии Фаленского района Кировской области на 2019 год, утвержденный распоряжением председателя Контрольно-счетной комиссии Фаленского района  от 09.12.2019 г. №9

2. Цели контрольного мероприятия:

- проверка эффективности и результативности использования муниципального имущества, находящегося в собственности Фаленского района.

3. Предмет контрольного мероприятия:

Проверка полноты законности и эффективности использования муниципального имущества (аренда, безвозмездное пользование) муниципального образования Фаленский муниципальный район за 2017 -  2019  годы.

4. Проверяемый период деятельности: 2017-2019 годы 

5. Сроки проведения контрольного мероприятия:

До  28.02.2020.

 6. Вопросы контрольного мероприятия: 

6.1  Проверка учета муниципального имущества. 

6.2. Осуществление контроля над полнотой, достоверностью и своевременностью представления правообладателями к учету муниципального имущества.

6.3. Проверка порядка предоставления информации, эффективности использования муниципального имущества (приватизация, аренда, безвозмездное пользование)

7. Состав ответственных исполнителей: председатель контрольно – счетной комиссии Фаленского района Н.Н. Четвертных.

Прокурор  района советник юстиции     А.М. Клещенок.

В результате  проверки исполнения законодательства о муниципальной собственности, в деятельности администрации Фаленского района выявлены нарушения  законодательства.

Владение, пользование и распоряжение муниципальным имуществом определено в статье 51 Федерального закона от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления». В соответствии с пунктом 1 статьи 51 вышеназванного закона, органы местного самоуправления от имени муниципального образования самостоятельно владеют, пользуются и распоряжаются муниципальным имуществом в соответствии с Конституцией Российской Федерации, федеральными законами и принимаемыми в соответствии с ними нормативными правовыми актами органов местного самоуправления.

В соответствии со ст.ст.1, 2 Федерального закона от 21.12.2001 № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества» (далее – Федеральный закон) под приватизацией муниципального имущества понимается возмездное отчуждение имущества, находящегося в собственности муниципальных образований, в собственность физических и (или) юридических лиц.

Приватизация муниципального имущества основывается на признании равенства покупателей и открытости деятельности органов местного самоуправления.

Статьей 455 Гражданского кодекса РФ определено, что по договору купли-продажи одна сторона (продавец) обязуется передать вещь (товар) в собственность другой стороне (покупателю), а покупатель обязуется принять этот товар и уплатить за него определенную денежную сумму (цену).

Условие договора купли-продажи о товаре считается согласованным, если договор позволяет определить наименование и количество товара.

Аналогичные требования содержатся в ст.432 ГК РФ, согласно которой договор считается заключенным, если между сторонами достигнуто соглашение по всем существенным условиям договора.

Существенными являются условия о предмете договора, условия, которые названы в законе или иных правовых актах как существенные или необходимые для договоров данного вида, а также все те условия, относительно которых по заявлению одной из сторон должно быть достигнуто соглашение.
В  договоре площади здания и земельного участка не соответствуют технической документации (техпаспорту на здание и кадастровому паспорту на земельный участок)
Согласно ст. 12 Федерального закона начальная цена подлежащего приватизации муниципального имущества устанавливается в случаях, предусмотренных настоящим Федеральным законом, в соответствии с законодательством РФ, регулирующим оценочную деятельность.

В соответствии со ст. 8 Федерального закона от 02.07.1998 г. № 135-ФЗ «Об оценочной деятельности в Российской Федерации» проведение оценки объектов оценки является обязательным в случае вовлечения в сделку объектов оценки, принадлежащих полностью или частично муниципальным образованиям, в том числе при определении стоимости объектов оценки, принадлежащих муниципальным образованиям, в целях их приватизации.

Согласно ст. 3 Федерального закона № 135-ФЗ, для целей настоящего Федерального закона под рыночной стоимостью объекта оценки понимается наиболее вероятная цена, по которой данный объект может быть отчужден на открытом рынке в условиях конкуренции, когда стороны сделки действуют разумно, располагая всей необходимой информацией.

В силу ст.11 Федерального закона № 135-ФЗ, в отчете об оценке должны быть указаны, в т.ч. точное описание объекта оценки, перечень документов, используемых оценщиком и устанавливающих количественные и качественные характеристики объекта оценки.

Проверкой установлено, что администрацией Фаленского района 06.12.2019 заключен договор купли-продажи муниципального имущества № 3 с победителем продаж посредством публичного предложения, согласно которому администрация района обязуется передать за плату в собственность СПК колхоза «имени Свердлова» недвижимое имущество: здание (кадастровый номер 43:36:430101:328), 1981 года постройки, площадью 245,7 кв.м. с земельным участком (кадастровый номер 43:36:430101:174), площадью 3400 кв.м., расположенные по адресу: РФ, Кировская область, Фаленский район, с. Святица, ул. Свердлова, д.7.

Цена имущества согласно протоколу № 2 от 04.12.2019 об итогах продажи муниципального имущества, составляет 149 000 руб. (цена отсечения), при начальной цене 298 000 руб.

Вместе с тем, в нарушение указанных требований закона, в Отчете об оценке указанного имущества и договоре купли-продажи указанного имущества неверно определено наименование, количество и цена товара, составляющего предмет договора.

Так, Отчет № 392-А/05-19 от 14.05.2019 содержит сведения о характеристиках вышеуказанного земельного участка и здания детского сада, а также копии документов на указанные объекты: технический паспорт и свидетельство о государственной регистрации права на здание детского сада, а также свидетельство о государственной регистрации права на земельный участок. Согласно указанным документам, общая площадь здания детского сада составляет 500 кв.м. (жилая площадь 245,7 кв.м.), а площадь земельного участка – 3 300 кв.м. 

На листе 51 Отчета об оценке определено, что рыночная стоимость земельного участка составляет 73 300 руб., а на листе 62 Отчета рыночная стоимость здания детского сада – 298 000 руб. (1 214 руб. за 1 кв. м. x на 245,7 кв.м.). При этом Отчет об оценке содержит итоговый вывод о том, что общая стоимость земельного участка и здания составляет 298 000 рублей (здание – 224 700 руб., земельный участок – 73 300 руб.), тогда как их общая стоимость составляет – 371 300 руб.

В соответствии со статьей 168 ГК РФ сделка, не соответствующая требованиям закона или иных правовых актов, ничтожна.

Таким образом, администрацией Фаленского района заключена сделка по продаже муниципального недвижимого имущества, в полной мере не соответствующая законодательству, ограничивающая конкуренцию и нарушающая принцип возмездного отчуждения муниципального имущества.

Кроме того, в силу ч.4 ст.8 Федерального закона от 13.07.2015 № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости», в кадастр недвижимости вносятся сведения об объекте недвижимости, в т.ч. площадь, если объектом недвижимости является земельный участок, здание.

Частями 1, 4 ст.21 и ст.71 Федерального закона № 218-ФЗ определено, что документы, устанавливающие наличие, возникновение, переход, прекращение, ограничение права и обременение недвижимого имущества и представляемые для осуществления государственного кадастрового учета и (или) государственной регистрации прав является, в т.ч. межевой план, технический план (до 1 января 2013 года - технический паспорт такого объекта недвижимости).

Вместе с тем, сведения в кадастре недвижимости в отношении вышеуказанных объектов муниципальной собственности, также противоречат техническому паспорту и правоустанавливающим документам на них, что свидетельствует о ненадлежащей работе администрации по учету муниципального недвижимого имущества.

В ходе настоящей проверки выявлены неединичные факты предоставления администрацией района объектов недвижимого имущества в аренду с нарушением законодательства о защите конкуренции. 

Согласно ст.606 ГК РФ по договору аренды арендодатель обязуется предоставить арендатору (нанимателю) имущество за плату во временное владение и пользование или во временное пользование.

При этом в силу ч.3 ст.607 ГК РФ в договоре аренды должны быть указаны данные, позволяющие определенно установить имущество, подлежащее передаче арендатору в качестве объекта аренды. При отсутствии этих данных в договоре условие об объекте, подлежащем передаче в аренду, считается не согласованным сторонами, а соответствующий договор не считается заключенным.

Установлено, что администрацией Фаленского района 30.04.2008 с ОАО «Сбербанк России» заключен договор аренды № 231 нежилого помещения общей площадью 21,0 кв.м. по адресу: Фаленский район, с. Талица, ул. Ленина, 25 для использования под операционную кассу вне кассового узла 5766/079. Вместе с тем, согласно техническому паспорту на здание, площадь переданного в аренду нежилого помещения составляет 29,7 кв.м.

Аналогичные нарушения допущены администрацией по договору аренды от 31.07.2007 № 215 с КРО Всероссийской политической партии «Единая Россия», где передано в аренду помещение под офис по адресу: п. Фаленки, ул. Свободы, д.65 площадью 16 кв.м., тогда как его действительная площадь составляет 14,1 кв.м. 

По договору аренды от 26.04.2017 № 289 с КОГАУ СО «МКЦСОН в Зуевском района» передано помещение (гаражный бокс) по адресу: п. Фаленки, ул. Свободы, д.67, общей площадью 17,6 кв.м., при его действительной площади – 35,2 кв.м.

По договору с ИП Мамедовой Л.В. от 01.07.2008 № 234, последней передано нежилое помещение под магазин «Восток», общей площадью 5,5 кв.м. по адресу: п. Фаленки, ул. Свободы, д.87, тогда как его действительная площадь составляет – 4,6 кв.м. 

Таким образом, перечисленные объекты недвижимого имущества, в нарушение законодательства, переданы в аренду без согласования условия об объекте аренды. Заключенные договоры не соответствуют характеристикам фактически переданного в аренду муниципального имущества.

 В ходе настоящей проверки также выявлен факт незаконного использования муниципального имущества в отсутствие правоустанавливающих документов на него.

В соответствии со ст.17.1 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ

«О защите конкуренции» заключение договоров аренды, договоров безвозмездного пользования, договоров доверительного управления имуществом, иных договоров, предусматривающих переход прав владения и (или) пользования в отношении муниципального имущества, может быть осуществлено только по результатам проведения конкурсов или аукционов на право заключения этих договоров.

Так, администрацией Фаленского района 29.12.2018 с ИП Четвериковым М.Г. заключен договор № 108-12/2018 безвозмездного временного пользования нежилым помещением (здание зоны текущего ремонта площадью, 717,7 кв.м.), оборудованием и техникой по адресу: Кировская область, Фаленский район, пгт. Фаленки, ул. Свободы, д.19.

Вместе с тем, в нарушение указанных требований закона, ИП Четвериков М.Г., на протяжении 2018 - 2019 г.г. незаконно сдавал часть указанного помещения в безвозмездное пользование ИП Перевощикову С.Г. для размещения цеха по производству мебели.

Указанное нарушение на протяжении длительного времен администрацией района не выявлялось, что свидетельствует об отсутствии контроля за использованием и сохранностью муниципальной собственности.

Кроме того, в ходе настоящей проверки установлены факты нарушения администрацией Фаленского района требований бюджетного законодательства при предоставлении земельных участков в аренду.

В соответствии со ст.62 Бюджетного кодекса РФ в бюджеты муниципальных районов до разграничения государственной собственности на землю поступают: доходы от передачи в аренду земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах городских поселений - по нормативу 50 процентов;

При этом в бюджеты городских поселений до разграничения государственной собственности на землю поступают также 50 процентов от указанных платежей. 

Настоящей проверкой установлено, что на основании договоров от 30.10.2014 № 504 и № 505 аренды земельных участков, заключенных администрацией Фаленского района и ООО «АНТАЛИЯ», в аренду данной организации предоставлен земельный участок с кадастровым номером 43:36:450802:518, площадью 1585769 кв.м. и земельный участок 43:36:450802:515, площадью 1649785 кв.м., расположенные в границах Фаленского городского поселения, государственная собственность на которые не разграничена.

Вместе с тем, в нарушение указанных требований закона, за период с 2017 года по 3 квартал 2019 года арендная плата по указанным договорам необоснованно зачислялась в бюджет Фаленского района в объеме 100 процентов.

В результате, за указанный период бюджет Фаленского городского поселения недополучил неналоговые доходы на общую сумму 1 403 834,49 руб.

В связи с изложенным, указанные средства подлежат возврату в бюджет Фаленского городского поселения из неналоговых доходов бюджета Фаленского района в соответствии со ст.62 БК РФ. 

Также в ходе проверки выявлены случаи ненадлежащей работы по наполнению бюджета Фаленского района.

Претензионная и исковая работа ведется не системно, зачастую со значительными периодами времени бездействия. 

К примеру, судебным приставом – исполнителем ОСП по Зуевскому и Фаленскому районам УФССП России по Кировской области еще 27.07.2017 окончено исполнительное производство о взыскании с Аникеева В.В. в пользу администрации района арендной платы за землю в размере 42 902,11 руб. При этом повторно исполнительный лист предъявлен администрацией к исполнению по прошествии фактически 2 лет – 07.05.2019. Наряду с этим, бездействие судебных приставов по данному исполнительному производству  в УФССП России по Кировской области и прокуратуру района не обжаловались.

Аналогичные факты бездействия по взысканию платежей в бюджет района допускаются и по другим должникам, в т.ч. Меньшикову, Гулиеву, Шитову.

Выявленные нарушения влекут незаконное отчуждение муниципального имущества, его необоснованное и неэффективное использование, препятствуют надлежащей наполняемости бюджета муниципального района, стали возможными в виду ненадлежащего исполнения обязанностей должностными лицами администрации, ответственными за реализацию вышеуказанных полномочий.

С целью устранения нарушений закона 12.12.2019 в адрес главы администрации Фаленского района прокуратурой района вынесено  представление об устранении нарушений закона.

В связи с несоответствием сведений об объектах муниципальной собственности, подлежащих приватизации (здания с кадастровым номером 43:36:430101:328, 1981 года постройки, площадью 245,7 кв.м. с земельным участком с кадастровый номер 43:36:430101:174, площадью 3300 кв.м.), прокуратурой вынесен  в Фаленскую районную Думу протест на Решение Фаленской районной Думы от 14.12.2018 № 38/278 «О прогнозном плане приватизации муниципального имущества муниципального образования Фаленский муниципальный район Кировской области на 2019 год» (с изменениями от 24.05.2019 № 38/332).

Предложения:
1. Направить отчет главе района для рассмотрения и принятия мер к устранению нарушений

2. Направить материалы в районную Думу. 
Председатель Контрольно-

счетной комиссии Фаленского
района                                                                                        Н.Н. Четвертных
