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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ КОМИССИЯ ФАЛЕНСКОГО РАЙОНА  КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ул. Свободы, 65,  п. Фаленки  Кировской  обл., 610500, тел (833-32) 

2-20-02 факс (833-32) 2-11-30,  E-mail: kskfalenki@yandex.ru

                                            АКТ
О проведении совместного контрольного мероприятия
«Проверка эффективности использования бюджетных средств, направленных в 2016-2017 годах и  истекшем периоде 2018 года на реализацию мероприятий подпрограммы «Социализация детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» в рамках государственной программы Кировской области «Развитие образования» на 2014 - 2020 годы»

п. Фаленки                                                                      20 сентября 2018 года
Основание для проведения контрольного мероприятия:

Пункт 9 раздела III «Контрольные мероприятия» плана работы Контрольно-счетной палаты Кировской области на 2018 год, утвержденного распоряжением председателя Контрольно-счетной палаты Кировской области от 08.12.2017 № 43., п.3 раздела  II плана работы контрольно – счетной комиссии Фаленского района  на 2018 год.
Цели контрольного  мероприятия:

Проверка законности и результативности использования бюджетных средств, направленных в виде субвенции на выполнение отдельных государственных полномочий по обеспечению прав детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей на  приобретение жилых помещений в рамках подпрограммы «Социализация детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» государственной программы «Развитие образования». 
Объекты  контрольного мероприятия:
- администрация Фаленского района.

-отдел по опеке и попечительству администраций района;

-отдел земельно - имущественных отношений администраций района;
Администрация Фаленского района.
Юридический адрес: п. Фаленки, Кировской обл. ул. Свободы, д. 65
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Контрольное мероприятие  начато: 01августа  2018 года.
Должностными лицами  в проверяемом периоде являлись:

Глава  администрации Фаленского района Татьяна Васильевна Бурова;
Заместитель главы администрации Фаленского района по социальным вопросам Киселева Елена Александровна;

Заведующая отделом земельно – имущественных отношений администрации района Коновалова Светлана Викторовна;
Главный специалист по организации и проведению закупок Микрюкова Татьяна Анатольевна.
Ведущий специалист по опеке и попечительству администрации Фаленского района Яговкина Ольга Петровна;
1. В соответствии со ст. 23 Закона Кировской области от 04.12.2012 № 222 – ЗО (в редакции от 06.12.2017) "О социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, детей, попавших в сложную жизненную ситуацию" (далее – закон № 222-ЗО) отдельными государственными полномочиями наделены органы местного самоуправления муниципальных районов и городских округов по обеспечению прав детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на жилое помещение. 
В ходе анализа плановых и фактических объемов финансирования направленных из областного бюджета на обеспечение детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (далее детей – сирот) жилыми помещениями по договорам социального найма, установлено следующее:
Из областного бюджета на реализацию мероприятий подпрограммы «Социализация детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» в рамках государственной программы Кировской области «Развитие образования» на 2014 - 2020 годы» в 2016 году было предусмотрено выделение субвенции  в размере 1 794 500рублей, в том числе на приобретение трех жилых помещений детям – сиротам и детям, оставшихся без попечения родителей  на сумму  1785500,00 руб.  Фактически данные квартиры приобретены на сумму 1785444,00 руб. На расходы по  администрированию (код бюджетной классификации- 703 10 04 02200 16094 500)  запланировано 9000 рублей, кассовые расходы составили 8926,0 рублей (канцелярские товары).  Не израсходованный объем средств по данному коду составил 74,0 рубля.
В 2017 году запланировано выделение субвенции – 3 747 100 рублей, в том числе  на приобретение семи   жилых помещений  в   размере  3 740 900,00 рублей.  Фактически  приобретено семь  квартир на сумму 3 740 880,00 рублей. На расходы по  администрированию запланировано 6200,0 рублей, кассовые расходы составили 6104,0 рубля (канцелярские товары на сумму 3104рубля,  конверты и марки-3000рублей).    Не израсходованный объем средств на эти цели составил 96,0 рублей.
В 2018 году  запланировано выделение субвенции – 2 508 500,0 рублей, в том числе  при плане  2 496 000,00 рублей,  на 01.07.2018  приобретено две квартиры на общую сумму 1049594,00 рубля. На расходы по  администрированию при плане 12500,0 рублей,  кассовые расходы на 01.07.2018 составили 1500,0 рублей ( приобретены конверты и марки).    
В итоге, за период с 2016года по 01.07.2018 год  администрацией района было приобретено за счет субвенций выделенных  из областного бюджета 11 квартир для детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей на общую сумму 6 575 918,0 руб.
Дети -  сироты, включенные в список органа опеки и попечительства, которые подлежат обеспечению жилыми помещениями, получили благоустроенное жилье.
В соответствии с п. 12 Правил, утвержденных постановлением  Правительства  РФ от 26.01.2006 № 42 (ред. от 18.07.2016)  «Об утверждении Правил отнесения жилого помещения к специализированному  жилищному фонду и типовых договоров найма специализированных жилых помещений»  включение жилого помещения в специализированный  жилищный фонд с отнесением такого помещения к определенному виду жилых помещений  производится на основании решения органа, осуществляющего управление государственным или муниципальным жилищным фондом.
В нарушение части 1 статьи 8 Федерального закона от 21.12.1996 № 159- ФЗ (ред. от 03.07.2016) «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей- сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»;  пункта 2 статьи 17 Закона N 222-ЗО (ред. от 06.12.2017); части 2 статьи 92 Жилищного Кодекса РФ   администрацией  района  не создан  специализированный жилищный фонд для предоставления жилых помещений для детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.   
Не утверждено  Положение о специализированном жилищном фонде, не разработан Порядок (правила) отнесения жилых помещений к специализированным  жилым помещениям.  Статус предоставляемых жилых помещений  для детей-сирот  не определен.
Согласно ст. 15 постановления  Правительства  РФ от 26.01.2006 № 42 «Об утверждении Правил отнесения жилого помещения к специализированному  жилищному фонду и типовых договоров найма специализированных жилых помещений»   использование жилого помещения в качестве специализированного жилого помещения допускается только после отнесения жилого помещения к определенному виду жилых помещений специализированного жилищного фонда в соответствии с настоящими Правилами.
Согласно,  статьи 17  Закона N 222-ЗО детям – сиротам  однократно предоставляются благоустроенные жилые помещения специализированного жилищного фонда по договорам найма специализированных жилых помещений. Однако в нарушение данной статьи администрация заключает Договор найма жилого помещения для детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а не Договор найма специализированных жилых помещений.
Проверкой установлено, что в нарушение пункта 4 «Порядка обеспечения жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» утвержденного постановлением администрации района от 28.05.2015 № 282 « Об утверждении Порядка обеспечения жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в Фаленском районе» не велся список детей – сирот в хронологической последовательности по дате принятия акта на 01.01.2016 и 01.01.2017 годы.
На 01.01.2018 такой список орган опеки начал вести.

Согласно п. 3.3.4. административного регламента, утвержденного  постановлением Правительства кировской области от 17.12.2014 №16/220 «Об утверждении административных регламентов предоставления органами местного самоуправления муниципальных районов и городских округов  государственных услуг в рамках переданных полномочий Кировской области» (далее регламент) специалист органа опеки и попечительства, принимающий документы,  вносит соответствующую запись в журнал учета граждан, обратившихся в орган опеки и попечительства, о лице, подавшем заявление о включении в список органа опеки и попечительства.
 Согласно п. 3.5.3. данного регламента специалист органа опеки и попечительства на основании акта о включении в список органа опеки и попечительства в течение 3 рабочих дней со дня его подписания вносит сведения о лице, подлежащем включению в список органа опеки и попечительства, в журнал учета детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, подлежащих обеспечению жилыми помещениями. 
 В нарушение данного регламента журнал учета обратившихся в орган опеки и попечительства и журнал учета детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, подлежащих обеспечению жилыми помещениями, на момент проверки, не ведутся.
В соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44 – ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – закон №44 – ФЗ) органы местного  самоуправления осуществляют подготовку необходимых документов: обоснование начальной (максимальной) цены, техническое задание, проект муниципального контракта.
Для расчета начальной (максимальной) цены администрация Фаленского района использовала метод сопоставимых рыночных цен (анализ рынка). В газете «Сельский маяк» было опубликовано объявление о том, что в марте 2016 года администрацией района  планируется приобрести благоустроенные жилые помещения для детей -  сирот площадью не менее 26 квадратных метров. В администрацию поступило 6 ценовых предложений. Однако в расчете начальной (максимальной) цены учтены  коммерческие предложения с наибольшей стоимостью кв. м: ценовое предложение от 02.02.2016года – 26 388,88 рублей за 1 кв. м; предложение с сайта http//www.domofon.ru/продажиФаленки – 20238,0 рублей за кв. м; и Муниципальный контракт № 0140300011715000004-0129489-01 от 12.05.2015г.  Расчетная  цена заказчика за единицу товара составила 22 890,29 рублей  соответственно начальная  (максимальная) цена за позицию сложилась 595 148,0 рублей. При расчете, поступивших   шести ценовых предложений расчетная  цена заказчика за единицу товара составила бы 18 128,5 рублей за 1 кв. м, а начальная  (максимальная) цена за позицию 471 342,3 рублей. Что привело к завышению начальной  (максимальной) цены на 123 805,7 рублей за покупку одной квартиры. В 2016 году приобретено 3 квартиры, экономия бюджета могла бы быть 371417,1 рублей.
В 2017 году так же имеются признаки  завышения начальной (максимальной) цены контракта, так как не использованы ценовые предложения 2016 года с наименьшей стоимостью 1 кв. м, но в расчет взято предложение №3 www.zakupk.igov.ru реестровая запись 3433500111616000003, муниципальный контракт от 05.04.2016 года.
В 2018 году  (в нарушение п.6 ст.22 закона  № 44 – ФЗ) для удорожания расчетной цены заказчика за единицу товара добавлен норматив стоимости 1кв. м – 24 000 рублей к имеющимся предложениям -  №1 цена за1 кв. м 19 200 рублей, предложение №2 – 20 459 рублей, предложение №3 -17 079 рублей. Начальная (максимальная) цена сложилась – 524 797 рублей. Применив метод сопоставимых рыночных цен (3 предложения)  начальная (максимальная) цена за позицию составит – 491729 рублей, экономия – 33068 рублей.
При подготовке технического задания  следует руководствоваться п.1 ст. 17  закона № 222 -  ЗО, а именно детям - сиротам  по месту жительства на территории Кировской области, предоставляются жилые помещения в виде жилых домов, квартир, благоустроенных применительно к условиям соответствующего населенного пункта исходя из нормы предоставления общей площади жилого помещения не менее 26 квадратных метров.
Согласно п.1 постановления администрации Фаленского района от 01.11.2011 № 143 «Об установлении степени благоустройства жилых помещений в домах капитального типа» в домах капитального типа (каменных, панельных, деревянно-рубленых) считать  благоустроенным жилой фонд, находящийся на территории Фаленского городского поселения при наличии обеспеченности инженерными системами (электроосвещение, холодного водоснабжения, центрального и местного водоотведения, центрального и печного отопления, и газоснабжения). 
В нарушение п.1 ст. 17  закона  № 222 -  ЗО в п. 4 технического задания отсутствуют деревянно – рубленные материалы стен дома, в котором расположено жилое помещение, но прописаны газобетонные блоки; в п.5 не предусмотрены деревянные оконные блоки; в п.11 -  печное отопление; в п.13 – наличие центрального водоотведения. 
Данные ограничения  значительно снижают  количество предложений жилых помещений, снижают конкуренцию, тем самым увеличивают стоимость купленных квартир.
В ходе проверки  документации установлено, что при заключении муниципальных контрактов на приобретение жилых помещений с частными лицами в 2017 году  отсутствуют технические паспорта на жилые помещения, что делает невозможным установить соответствие техническому заданию  приобретенное жилое помещение (суммарный процент физического износа здания, отсутствие перепланировки).  Отсутствуют акты осмотра жилого помещения комиссией, где дается заключение комиссии о соответствии жилого помещения   требованиям жилых помещений. В комплектах аукционной документации отсутствуют  подписанные обеими сторонами муниципальные контракты (электронно-цифровой или иной подписью).
В соответствии с п.6 части 7  ст. 23 закона № 222 – ЗО органы местного самоуправления при осуществлении государственных полномочий обязаны  создавать межведомственные комиссии для решения вопросов, связанных с обеспечением прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на жилое помещение в соответствии с настоящим Законом, из числа представителей органа местного самоуправления муниципального района, органа местного самоуправления городского (сельского) поселения, на территории которого расположено жилое помещение, утверждать состав комиссии и положение о ней. Администрация района не привела в соответствие с данным пунктом постановление администрации Фаленского района от 30.04.2015 № 239 «О комиссии по вопросам обеспечения жилыми помещениями детей – сирот  и детей,  оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» 
Контроль за использованием жилых помещений и  распоряжением жилыми помещениями, нанимателями или членами семей нанимателей по договорам социального найма либо собственниками которых являются дети-сироты, осуществляют органы опеки попечительства в соответствии с законом  N 222-ЗО. Контроль за обеспечением надлежащего санитарного и технического состояния жилых помещений, нанимателями или членами семей нанимателей по договорам социального найма либо собственниками которых являются дети-сироты осуществляют органы местного самоуправления. Постановлением администрации Фаленского района от  20.11.2015 года № 593 «О комиссии по обследованию санитарного и технического состояния жилого помещения, нанимателями или членами  семей нанимателей по договорам социального найма либо собственниками которых являются дети сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, лица из числа детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» утвержден состав комиссии. 
Однако  в нарушение данного закона не разработано положение о межведомственной комиссии.
В целях осуществления контроля за жилыми помещениями органы местного самоуправления организуют проведение плановых и внеплановых проверок. На 2016- 2018 годы своевременно были утверждены планы проведения проверок сохранности и надлежащего санитарного и технического состояния жилых помещений. Проверки осуществляются своевременно. Акты проверок имеются,  подписаны всеми членами комиссии. Жилые помещения содержатся в надлежащем санитарном и техническом состоянии. Расходование бюджетных средств в 2016-2018 годах на содержание жилых помещений не производилось.
Контрольно - счетная комиссия выборочно  проверила квартиры предоставленные детям-сиротам на предмет фактического их использования  и санитарного и технического состояния помещений.
 В ходе проверки  установлено, что все проверенные помещения находятся в нормальном состоянии и пригодны для проживания.  Так же установлено, что из 15 предоставленных квартир только в 5 постоянно проживают дети – сироты. В 10 квартирах  по тем или иным причинам дети сироты не проживают. Перенайма и использования не по назначению жилых помещений не выявлено.
В ходе проверки установлено, что предоставленная квартира А.В. Андрееву, расположенная по адресу: улица Первомайская, дом 6, квартира 14, приобретена с нарушением законов – закона  № 222- ЗО и закона № 44- ФЗ.

В конкурсной документации отсутствует акт приемки жилого помещения комиссией. В квартире проведена перепланировка - убраны оконные блоки,  выходящие на лоджию,  (кухня и жилая комната соединены с лоджией). Документация на перепланировку отсутствует. Квартира не соответствует техническому паспорту. 
В ходе проверки выявлены нарушения  и недостатки при пользовании имуществом. Согласно,  договора найма жилого помещения для детей – сирот Наймодатель передает Нанимателю за плату во владение и  пользование жилое помещение. На 01.08.2018 задолженность по квартплате составляет – 75 209,47 рублей, из 19 Нанимателей 18 имеют задолженность. Так же имеется задолженность (на 01.09.2018) за отопление – 132 361,69 руб.  к 11 человек; за электроэнергию – 10 532,34 руб. у 8 Нанимателей; за воду – 1700рублей.
В соответствии со статьей 153 Раздела VII  Жилищного кодекса Российской Федерации, на основании п. 2.2.6 договора найма жилого помещения наниматель обязан своевременно вносить плату за жилое помещение и коммунальные услуги (обязательные платежи). Обязанность вносить плату за жилое помещение и коммунальные услуги возникает с момента заключения настоящего договора.
 Несвоевременное внесение платы за жилое помещение и коммунальные услуги влечет взимание пени в размере и порядке, которые предусмотрены статьей 155 Жилищного кодекса Российской Федерации.

Администрация района ведет исковую деятельность. В адрес должников на 01.05.2018г направлены предупреждения о возникшей  задолженности и об обращении в суд, о принудительном  взыскании. 
Выводы и предложения

1.
В ходе проверки законности и результативности использования бюджетных средств, направленных в виде субвенции на выполнение отдельных государственных полномочий по обеспечению прав детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей на  приобретение жилых помещений рассмотрены  документы, подтверждающие плановые и фактические объемы финансирования из областного бюджета, нормативные правовые акты, регламентирующие операции с бюджетными средствами, платежные и иные первичные документы, подтверждающие получение и расходование бюджетных средств, бухгалтерская отчетность, нарушений не установлено.

2.
В ходе проведения контрольного мероприятия выяснено, что  администрацией  района не создан специализированный жилищный фонд, не разработано  Положение (порядок) о  специализированном жилищном фонде. 

Администрации района необходимо создать специализированный жилищный фонд, разработать и утвердить недостающие нормативные документы.

3.
Своевременно, после регистрации, заключать договоры   найма специализированных  жилых помещений. 

Недопустимо затягивать сроки постановки на учет и  передачи приобретенных квартир детям-сиротам и детям, оставшихся без попечения родителей. 
4.  Согласно п. 3.3.4. административного регламента, утвержденного  постановлением Правительства кировской области от 17.12.2014 №16/220 «Об утверждении административных регламентов предоставления органами местного самоуправления муниципальных районов и городских округов  государственных услуг в рамках переданных полномочий Кировской области» специалисту  органа опеки и попечительства вести    журнал учета граждан, обратившихся в орган опеки и попечительства. 
Согласно п. 3.5.3. данного регламента  вести журнал учета детей-сирот, подлежащих обеспечению жилыми помещениями.
5. Не допускать    завышения  начальной (максимальной) цены контракта, при изучении рынка и  подготовке обоснования НМЦК.
6. При подготовке технического задания  следует руководствоваться п.1 ст. 17  закона № 222 -  ЗО, а именно детям - сиротам  по месту жительства на территории Кировской области, предоставляются жилые помещения в виде жилых домов, квартир, благоустроенных применительно к условиям соответствующего населенного пункта исходя из нормы предоставления общей площади жилого помещения не менее 26 квадратных метров. Рассмотреть условия технического задания на межведомственной комиссии.
7. Привести  аукционную документацию в соответствие с действующим законодательством. Устранить указанные в акте недостатки по ведению  документации.
8. Администрации района  привести в соответствие с пунктом 6 части 7 ст. 23 закона № 222 -  ЗО,  постановление администрации Фаленского района от 30.04.2015 № 239 «О комиссии по вопросам обеспечения жилыми помещениями детей – сирот  и детей,  оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей». Создать межведомственную комиссию.

9. В соответствии с законом  N 222-ЗО. Контроль за обеспечением надлежащего санитарного и технического состояния жилых помещений, нанимателями или членами семей нанимателей по договорам социального найма либо собственниками которых являются дети-сироты осуществляют органы местного самоуправления.
Привести в соответствие с законом  N 222-ЗО (в редакции от 06.12.2017)  Постановление администрации Фаленского района от  20.11.2015 года № 593 «О комиссии по обследованию санитарного и технического состояния жилого помещения, нанимателями или членами  семей нанимателей по договорам социального найма либо собственниками которых являются дети сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, лица из числа детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» утвердить состав межведомственной комиссии, разработать положение о ней.
10. В ходе проверки установлено, что предоставленная квартира А.В. Андрееву, расположенная по адресу: улица Первомайская, дом 6, квартира 14, приобретена с нарушением законов – закона  № 222- ЗО и закона № 44- ФЗ.

В конкурсной документации отсутствует акт приемки жилого помещения комиссией. В квартире проведена перепланировка - убраны оконные блоки,  выходящие на лоджию,  (кухня и жилая комната соединены с лоджией). Документация на перепланировку отсутствует. Квартира не соответствует техническому паспорту.
Провести все процедуры оформления перепланировки  данной квартиры в соответствии с действующим законодательством. Получить новый технический паспорт с учетом перепланировки. Заключить дополнительное  соглашение к договору найма специализированного жилого помещения с учетом новой (фактической) площади помещения.

11. Продолжить работу по исковой деятельности  с должниками. Передать дела по взысканию задолженности в суд в соответствии с Жилищным кодексом. 
12. Контрольно – счетная комиссия предлагает привести в соответствие с государственной целевой  программой Кировской области "Развитие образования" на 2014 - 2021 годы (подпрограммой «Социализация детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей – сирот и детей оставшихся без попечения родителей» муниципальную программу «Развитие образования в Фаленском районе» на 2014-2021 годы по задачам и целевым показателям. Или разработать соответствующую подпрограмму  
Акт об итогах контрольного мероприятия направить главе Фаленского района, председателю  Фаленской  районной Думы и в прокуратуру Фаленского района.
Прошу рассмотреть вышеизложенные замечания и  предложения,  дать ответ в Контрольно – счетную комиссию до 26 октября 2018 года.
Председатель                                                                                             контрольно – счетной комиссии 

Фаленского района                                                   Н.Н. Четвертных
ОЗНАКОМЛЕНЫ:

Глава района                                                                    Т. В. Бурова

Заместитель главы администрации 

Фаленского района по социальным

вопросам                                                                               Е.Н. Киселева 

Ведущий специалист по опеке и 

попечительству администрации 

Фаленского района                                                             О.П. Яговкина
Заведующая отделом
Земельно – имущественных отношений                           С.В. Коновалова

