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ИНФОРМАЦИЯ О РЕЗУЛЬТАТАХ ПРОВЕДЕНИЯ
КОНТРОЛЬНОГО МЕРОПРИЯТИЯ
«Аудит в сфере закупок товаров, работ, услуг в отношении МКУК Фаленский центральный дом культуры пгт Фаленки Фаленского муниципального округа Кировской области за 2021 год и истекший период 2022 года»    (акт проверки от 30.12.2022)

В соответствии с планом работы  Контрольно-счетной комиссии Фаленского муниципального округа на 2022 год проведено контрольное мероприятие «Аудит в сфере закупок товаров, работ, услуг в отношении МКУК Фаленский центральный дом культуры пгт Фаленки Фаленского муниципального округа Кировской области за 2021 год и истекший период 2022 года», по результатам которого установлены следующее:
Вопросы контрольного мероприятия: 
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1.	Нормативно-организационное обеспечение закупочной деятельности.
В 2021 году в нарушение ч. 2 ст. 38 Закона 44-ФЗ контрактный управляющий в МКУК Фаленский ЦДК не назначался. Кроме того, в 2021 году в нарушение ст. 39 Закона 44-ФЗ комиссия по осуществлению закупок не создавалась.

2.	Соблюдение правил нормирования в сфере закупок
В нарушение ст. 19 Закона №44-ФЗ в 2021 и 2022 годах осуществлены закупки, нормативные затраты в отношении не определены.

3.	Анализ этапа планирования закупок
В нарушение п. 12  Положения о порядке формирования, утверждения планов-графиков закупок, внесения изменений в такие планы-графики, размещения планов-графиков закупок в единой информационной системе в сфере закупок, особенностей включения информации в такие планы-графики и требований к форме планов-графиков закупок и о признании утратившими силу отдельных решений Правительства Российской Федерации», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 30 сентября 2019 г. N 1279 (с изменениями и дополнениями) план-график был размещен в ЕИС в 2021 году с нарушением сроков.

4.	Обоснование начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), включенной в план-график закупок
Проверкой обоснования начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), включенной в план-график закупок, нарушений не установлено.

5.	Проведение конкурсных процедур определения поставщика
При проверке фактического исполнения Муниципального контракта №03402000033210055000001 от 09.06.2021 на Капитальный ремонт здания Верхосунского дома культуры установлено нарушение срока завершения работ.
Установлен случай несвоевременной оплаты работ по муниципальному контракту на Ремонт Верхосунского дома культуры.

6.	Проверка закупок, осуществленных без заключения государственных или муниципальных контрактов
В нарушение ч. 1 ст. 73 БК РФ  Реестры закупок, осуществленных без заключения государственных и муниципальных контрактов, в 2021 и 2022 годах отсутствуют.

7.	Анализ эффективности закупок
Анализом эффективности закупок нарушений не установлено.

8.	Проверка соблюдения требований законодательства российской Федерации о контрактной системе при осуществлении закупок у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций
	Проверкой соблюдения требований законодательства российской Федерации о контрактной системе при осуществлении закупок у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций нарушений не установлено.




