Хозяйствующим субъектам Кировской области,
занимающимся овцеводством и козоводством

Согласно письму Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору (Россельхознадзор) от 28.12.2021                             № ФС-КС-2/38008 на территории Российской Федерации сохраняется угроза заноса возбудителя оспы овец и коз. За прошедший период 2021 года на территории Российской Федерации зарегистрировано 14 случаев заболевания оспой овец и коз. Случаи выявления оспы овец зарегистрированы на территориях Костромской области (7 случаев в феврале и августе 2021 года), Ярославской области (2 случая в августе 2021 года), Республике Дагестан (1 случай в январе 2021 года), Ленинградской области (1 случай в октябре 2021 года).
Оспа овец и коз — вирусная, остро протекающая контагиозная болезнь,
характеризуется лихорадкой, явлениями интоксикации, развитием на коже и слизистых оболочках папулезно-пустулезной сыпи, высокой смертностью животных, особенно молодняка. Оспой овец болеет и человек.
Источником 
возбудителя инфекции являются больные овцы, вирусоносители в инкубационном периоде, а также животные после выздоровления.
Одной из основных предполагаемых причин возникновения оспы овец в центральной России является несанкционированно ввозимые инфицированные или больные животные из зон циркуляции возбудителя оспы. Предполагаемым источником инфекции является вероятная (не выявленная) циркуляция вируса оспы овец и коз на территориях овцеводческих регионов юга России – субъектов Российской Федерации, входящих в состав Северо-Кавказского и Южного федерального округов (Республика Дагестан, Республика Северная Осетия-Алания, Чеченская Республика, Ставропольский край, Республика Адыгея, Краснодарский край и др.).
С целью сохранения эпизоотического благополучия Кировской области по оспе овец и коз необходимо выполнять следующие требования ветеринарного законодательства:
обеспечить объективный учет поголовья мелкого рогатого скота, содержащегося в ЛПХ и КФХ;
обеспечить идентификацию (маркирование) всего поголовья мелкого рогатого скота;
ввоз и вывоз мелкого рогатого скота осуществлять при выполнении ветеринарных правил организации работы по оформлению ветеринарных сопроводительных документов, порядка оформления ветеринарных сопроводительных документов в электронной форме, утвержденных приказом Минсельхоза России от 27.12.2016 № 589;
согласовывать маршрут перевозки мелкого рогатого скота с органами, осуществляющими федеральный государственный ветеринарный надзор согласно статье 13 Закона Российской Федерации «О ветеринарии» от 14.05.1993 № 4979-1;
выполнять требования условий перевозки согласно актуальной версии Решения Россельхознадзора об установлении статусов регионов Российской Федерации по заразным болезням животных и условиям перемещения подконтрольных госветнадзору товаров от 20.01.2017, размещенной на официальном сайте Россельхознадзора в разделе «Регионализация Российской Федерации» по адресу http://fsvps.ru/fsvps/regional (в федеральной информационной системе «Цербер» - условия перевозки);
сообщать немедленно о фактах заболевания овец и коз в кировское областное государственное бюджетное учреждение «Фаленская межрайонная станция по борьбе с болезнями животных»
по телефону 2-25-07.
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ПАМЯТКА
«МЕРОПРИЯТИЯ ПО ПРОФИЛАКТИКЕ ОСПЫ ОВЕЦ И КОЗ»

Оспа овец и коз   — высококонтагиозная вирусная, особо опасная болезнь, характеризующаяся лихорадкой и образованием в эпителии кожи и слизистых оболочек папулезно-пустулезных поражений. 
Основным источником возбудителя являются больные и переболевшие оспой овцы и козы, их выделения. 
Возбудитель передается путем прямых и непрямых контактов больных и здоровых восприимчивых животных, аэрогенно и алиментарно. Способствуют распространению возбудителя инфицированные трупы, зараженные возбудителем корма, шерсть, пух, объекты окружающей среды, включая почву, воду, поверхности помещений, оборудование, транспортные и технические средства, инвентарь. Кровососущие насекомые и клещи являются переносчиками болезни.
Для предупреждения возникновения оспы и недопущения ее распространения владельцы овец и коз (юридические и физические лица) обязаны:
- провести идентификацию всех животных, имеющихся в животноводческих и личных подсобных хозяйствах, поставить их на учет в ветеринарной службе и органах местного самоуправления;
- извещать государственную ветеринарную службу о вновь приобретённых животных, полученном приплоде, об убое и продаже, о случаях внезапного падежа или одновременного заболевания нескольких животных;
- проводить комплектование отары (фермы) только здоровыми животными;
- не допускать ввода (ввоза) на территорию хозяйства овец, коз, а также кормов и инвентаря из неблагополучных по оспе овец и оспе коз хозяйств;
- не допускать ввоз животных неизвестного происхождения, без ветеринарных сопроводительных документов, без подтверждения эпизоотического благополучия ветеринарной службой субъекта хозяйства-поставщика, проведения карантинных мероприятий в течение 30 дней в хозяйстве-отправителе;
- проводить в течение 30 дней карантинирование вновь поступивших в хозяйство животных для проведения необходимых исследований и обработок;
- по первому требованию ветеринарных специалистов предъявлять животных для профилактических осмотров, иммунизаций;
- незамедлительно информировать специалистов госветслужбы обо всех случаях внезапного падежа или заболевания животных, а также об изменениях в их поведении, указывающих на возможное заболевание;
- не допускать загрязнения окружающей среды отходами животноводства;
- убой овец и коз проводить на специализированных убойных пунктах.

Управление ветеринарии Кировской области «горячая линия» 8-800-707-60-35
Телефоны и адреса кировских областных государственных бюджетных учреждений ветеринарии размещены на сайте управления ветеринарии
Кировской области www.vetuprkirov.ru
