О детских домах в дни Отечественной войны
Буквально в первые дни Отечественной войны 1941-1945 г.г. Советское правительство проявило максимум внимания к спасению детей от фашистских захватчиков. В числе первых эшелонов, эвакуированных из Ленинграда и Ленинградской области, прибывших в Фаленки и Фаленский район были дети из Октябрьского района г. Ленинграда – 1222 человека, в бывший Бельский район прибыло 807 человек со станции Русса Озерского района. На 30 июля 1941 года в пределах нынешнего Фаленского района было уже 2029 человек – детей,  сопровождавших их воспитателей и медицинского персонала. В пределах старых границ Фаленского района были открыты детские дома в Низеве, Святице, в Леванах, Солдарях, Репинцах, в Русской Саде, Катаях. Не менее 3-4 детских домов было образовано в бывшем Бельском районе.

В Низевский детдом прибыл детский сад прямо с дачи, где дети находились накануне начала войны в количестве 100-120 человек. Возглавила Низевский детский дом-сад Рудакова Анна Николаевна. Кроме детей детсадовского возраста, прибыла группа детей школьного возраста, например 5-й класс был сформирован из числа прибывших детей из Ленинграда, ряд детей были старшего возраста, напромер Шура и Гита Папер, Васильев Владимир, Рита Успенская учились уже в 7-м классе.
Воспитателями детей были Клушина Екатерина Михайловна – медсестра (заведующая после Рудаковой), Петухова Анна Ефимовна – медицинская сестра, Дворкина Сара Иосифовна – детский врач. Местные жители стали работать в детдоме, например: Анна Федоровна Лекомцева (Сундырова) - медицинской сестрой. В качестве нянь, поваров, кастелянш стали работать низевские женщины: Ушакова Любовь Григорьевна, Рякина Ираида Степановна, Емандыкова Пелогея Егоровна, Егорина Серафима Петровна.

Как в Низеве встречали эвакуированных детей из Ленинграда рассказала директор детского интерната Рудакова А.Н.: «В Низево нас встретил председатель с/с товарищ Яговкин Александр Павлович, учителя, пионеры. Проводили в школу. В тот же день истопили баню, всех детей вымыли в бане и уложили в чистые постели. На первое время выделили дрова, а позже отвели делянку для самозаготовки. Всяческую помощь оказывал председатель колхоза Рякин Георгий Александрович, депутат с/с Рякина Александра.
Низевский детский интернат за лучшие порядки соревновался с Левановским. Взаимно для проверки ездили друг к другу. Бывали у нас и заведующая Катаевским детским интернатом Ковалева, а также заведующая Солдаревским интернатом Авинкина Елена Ульяновна».

Заведующая Низевским детским интернатом Рудакова А.Н. писала: «Мы навсегда остаемся благодарны селу Низево, его приветливым жителям, работникам Фаленского РК КПСС, райисполкома за помощь нам».
В день празднования 60 годовщины Октября из Ленинграда на имя руководителя Фаленского района поступили 2 следующие телеграммы: «Дорогие товарищи! Сердечно поздравляем со славным юбилеем 60-летия Великого Октября, Социалистической революции! С волнением вспоминаем эти суровые дни, время войны. Помним помощь и гостеприимство, оказанное ленинградцам на вашей земле. Желаем фаленцам успехов в труде, большого счастья. По поручению Ленинградцев Авинкина Е.У. – бывшая заведующая детским интернатом в Солдарях».

Вторая телеграмма: «Дорогие друзья! Поздравляем с 60-летием Октября! Желаем новых успехов в работе всем трудящимся Фаленского района, новых свершений на благо народа. Будьте счастливы. Баранова. Ленинград». Товарищ Баранова, прибывшая из Ленинграда сопровождающей эвакуированных детей, чтобы лучше следить и оказывать помощь всем 7 детским домам в работе была назначена заведующей Фаленским РОНО.

В селе Низеве проживают старожилы, которые были очевидцами жизни ленинградских детей. Пенсионерка Питиримова Анна Ивановна, бывшая, в годы Отечественной войны, учительницей в Низевской 7-летней школе говорит: «Ленинградские дети были на уроках не по-детски серьезными, учились исключительно хорошо, а на экзаменах поражали учителей и инспекторов глубокими знаниями».

Низевский интернат, как и все другие интернаты, имели свои подсобные хозяйства: огороды, на которых выращивали овощи, полевые участки, на которых выращивали картошку. При интернате содержались по несколько коров для самообеспечения детей молоком.

Ученики старших 5-7 классов в летнее время помогали колхозам в посадке и уборке картофеля, тереблении льна, во время сенокосов помогали убирать сено и в уборке урожая зерновых. Как правило, все колхозы, в которых были интернаты, обеспечивали детей молоком. Особенно в этом деле отличался колхоз «13 годовщина Октября» д.Репинцы, где председателем был раненый фронтовик Пономарев Николай, а зав. фермой Пономарева, имевшая сама во время войны троих детей, и понимавшая, как детям нужно молоко.

Заведующие интернатами и воспитатели большое внимание уделяли чтению книг и развитию художественной самодеятельности. Это отвлекало детей от тяжелых вестей, шедших из осажденного Ленинграда и писем старшим детям от родственников с сообщениями о гибели близких людей. Мать девочек Шуры и Гиты Папер систематически писала письма.

В больших детских коллективах интернатов не обходилось без происшествий. В первые дни пребывания в детском интернате в Низеве группа девочек ушла на озеро и придумали купаться. Две девочки, не умевшие плавать, ушли от берега далеко, одна из них попала под обрыв и утонула. Отец ее был по званию полковник и находился на фронте, получив отпуск, приехал похоронить дочь. Памятник этой девочке и поныне сохранился на низевском кладбище. Отец девочки на похоронах сказал: «После победы мы приедем, и прах девочки увезем в Ленинград». Но после похорон больше не появился, видимо, сам погиб.
Связь низевцев с воспитателями и воспитанниками–ленинградцами продолжалась долгие годы. Из переписки мы знаем, что воспитанник Низевского интерната Борис Торопов стал инженером, строителем кораблей, награжден орденом Трудового Красного знамени, Мария Агафонова – горным инженером, Владимир Круглянский – врачом. Один из мальчиков-воспитанников стал механиком торгового корабля иностранного плавания. Однажды он получил отпуск и, не имея родителей, на отдых приезжал в Низево к друзьям по классу. Одна из воспитанниц стала журналистом. Низевцы, в свою очередь, ездили в Ленинград к воспитателям. Так, например, бывшая воспитанница интерната Краева Нера Алексеевна гостила у Рудаковой Анны Николаевны, Рякина Валентина Игнатьевна гостила у Преображенской Анастасии Петровны.

Кроме детей в Фаленском районе жили сотни семей, прибывшие из Ленинграда. Так в селе Низеве жила семья Успенских: Александра Трофимовна, работавшая акушеркой, Сергей Николаевич – врач, прибыл по ранению и инвалидности. Надежда Суханова работала секретарем Низевского с/с. Петухов Виктор Андреевич прибыл по ранению, работал физруком в школе. Зискина Рива Захаровна – зав. Низевским клубом.

В дер. Макаровщина жили и работали в колхозе 3 семьи. Торопова Мария Николаевна – 2 детей, Преображенская Анастасия Петровна - учителя.  Фаина Ильинична (фамилия не указана) - медсестра, София Ильинична (фамилия не указана) – воспитатель. В Низево был врачебный участок. Станислава Станиславовна (фамилия не указана)  - воспитатель и дочь её Ляля – скульптор. Торопова (учительница, воспитатель) жила у Ушакова Степана Васильевича.

Детский интернат уехал в 1944 году в августе месяце. На месте детского интерната открылся областной детский туберкулезный санаторий. Директор сначала Клушина, потом Фомина Анна Павловна - врач, из местных – Липатников Геннадий Арсентьевич, Стародумов Борис Сергеевич, работал санитаром до 1952 года.
(По материалам краеведа Н.П.Шулепова) 

